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LOCAL

Taxa pe buruiană 

prinde rădăcini
Sute de hectare de teren agricol rămase necultiva-
te, în împrejurimile Mediaşului, înseamnă tot atâ tea 
motive pentru ca proprietarii lor să fi e sancţionaţi. 
Iniţiativa Guvernului îi sperie pe fermieri, în timp 
ce primarii îi sfătuiesc pe oameni fi e să se apuce de 
treabă, fi e să dea pământul în arendă. Pagina 5

SPECIAL

Maternitatea verde
Gazanii, petunii, begonii, crăiţe multicolore, toate 
fl orile minunate pe care medieşenii le admiră an de 
an în parcurile din oraş se nasc la serele municipali-
tăţii, de pe strada C. Brâncoveanu. Pagina 7

Garanţie pe moloz

Zen - Casa aromelor 
şi gusturilor
Totul a început 

dintr-o întâm plare. 

Treptat a devenit 

un spaţiu preferat 

de tot mai mulţi 

medie şeni. Pentru 

Claudia şi Mircea 

Rîmbu, amândoi pasionaţi de 

mâncarea chinezească, 

Restaurantul Zen este un loc de 

întâlnire cu familia, prie tenii şi toţi 

cei care apreciază bucă tăria cu 

acest specific. Pagina 6

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Medieșenii ar putea scoate curând mai mulți bani din buzunar pentru autorizațiile 
necesare construcțiilor. Legea îi va obliga să depună o garanție de 2% din 
valoarea lucrării – bani pe care îi vor primi înapoi la final, dacă au respectat planul 
de gestionare a deșeurilor rezultate. Municipiul nostru este deja un model pentru 
România în ceea ce priveşte managementul deşeurilor. Pagina 4

           OFERTA PRIMĂVERII
           Ai ceva de vânzare, 

           cumperi sau închiriezi?

           2 lei
           Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul Monitorul de Mediaș 

           Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice,            în limita            a 30 de cuvinte,            
în perioada 1 martie – 31 mai 2011.            Pentru persoanele juridice, 

           tariful rãmâne 0,           30 lei/cuvânt            (la 3 anunþuri publicate,            unul este gratuit), 
           iar pentru acorduri            (autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577

Despre cetate, 
curăţenie şi respect
Curăţenia unui oraş depinde în mare 
măsură de respectul pe care cetăţenii 
acestuia îl au pentru locul în care 
trăiesc, pentru banii lor, dar şi pentru 
munca şi efortul tuturor celor care 
mătură o stradă, vopsesc o bancă în 
parc, sădesc o fl oare, văruiesc un pom, 
sau montează un banal coş de gunoi.

EDITORIAL
Pagina 5

Isteria apei minerale, 
„înecată“ din faşă

Medieşenii pot răsufl a liniş-
tiţi: apa San Terra comerciali-
zată la Kaufl and nu este con-
tami nată. Deşi au fost retrase 
din marile magazine ale jude-
ţului peste cinci tone de apă 
plată. „S-au făcut controale în 
toate unităţile. Apa a fost retra-
să din timp de furnizor. Este 
forma de 1.730 de PET-uri a 
câte doi litri dintr-un sortiment 
şi alte 830 de sticle din celălalt. 
În Sibiu nu sunt probleme“, 
dă asigurări Ioan Penţea, pur-
tătorul de cuvânt al Direcţiei 
Sanitar-Veterinare şi pentru Si-
guranţa Alimentelor Sibiu. Pe 
1 aprilie, şeful Comisariatului 
Regio nal pentru Protecţia Con-
sumatorului Sibiu, Ioan Băra, 
a anunţat că aşteaptă rezulta-
tele ana lizelor pentru a vedea 
dacă se impun sancţiuni sau 

retragerea de la comercializa-
re a apei.

De altfel, autorităţile spun 
că riscul nu era atât de mare 
pe cât se estimase iniţial, întru-
cât cercetările noi nu au mai 
relevat infestarea cu germeni 
fecali. În acelaşi timp, produ-
cătorul apei minerale insinu-
ează că asaltul mediatic asu-
pra fi rmei sale s-ar datora unei 
pieţe concu renţiale de sute de 
milioane de euro. „Marfa va fi  
repusă în vânzare. S-au făcut 
probe de la borator pe care le-
am trimis la Laboratorul de 
Cercetare Alimentară din Bucu-
reşti. Rezultatele au ieşit foar-
te bune. Nu este adevărat că 
s-au găsit materii fecale în apă”, 
susţine Ion Că linescu, manage-
rul fi rmei prahovene care a 
produs şi a livrat apa plată pen-

tru reţeaua Kau fl and. Înainte 
de retragerea sa de pe piaţă, 
apa San Terra era atractivă da-
torită preţului de doar 89 de 
bani.  A. L.
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Alex PÎNTEA

Varujan Vosganian a spus 
la Mediaş că pune la îndoială 
re zultatele economice din tri-
mestrul IV al anului trecut din 
simplul fapt că acestea se înca-
drează în marja de eroare. Vice-
preşedinte PNL a arătat că în 
momentul de faţă nu se vede 
niciun semn al ieşirii din criză. 
„Trecerea nu este de la recesiu-
ne la creştere, ci de la recesiu-
ne la stagnare. Un 0,1 sau 0,2 
înseamnă stagnare, nu înseam-
nă reluarea creşterii economi-
ce. Un prim-ministru responsa-
bil ar trebui să le prezinte ro-
mânilor situaţia reală. Mă re-
fer la faptul că, chiar şi cu o 
creştere de 1% în 2011, decala-
jul faţă de celelalte ţări ale Uni-
unii Europene va continua să 
crească, pentru că ele vor avea 
un ritm mult mai mare”, a ex-
plicat Vosganian.

Creştere economică 
dureroasă

Vicepreşedintele PNL a mai 
spus că Emil Boc ar trebui să 
prezinte lucrurile aşa cum sunt. 
Vosganian consideră că este 

de datoria primului-ministru 
să îi avertizeze pe români că 
reluarea creşterii eonomice va 
fi  lungă, lentă şi dureroasă. 
„Primul ministru ar trebui să-
i prevină pe români că reluarea 
creşterii va fi  lungă, lentă şi 
dureroasă. Principalele motoa-
re legate de creştere, piaţa mun-
cii şi investiţii sunt extrem de 
palide”, a mai spus Varujan 
Vosganian. 

Înapoi în anii ‘60
Potrivit liderului liberal, Ro-

mânia se afl ă în momentul de 
faţă la nivelul anilor 1960 ca şi 
număr de salariaţi. „În de cem-
brie 2010, România a ajuns la 
numărul de salariaţi din econo-
mie pe care îi avea în deceniul 
6. Nu am mai avut de 50 ani 
4 milioane de salariaţi. În doi 
ani am pierdut aproape un mi-
lion de salariaţi. Acest succes 
al reluării creşterii trebuie să 
fi e moderat, pentru că în aceş-
ti doi ani România a pierdut 
aproa pe un milion de salari-
aţi, a pier dut în acelaşi timp 
10% din Produsul Intern Brut 
şi a «câşti gat» 25 de milioane 
de Euro datorie publică. Tre-

buie să ai mult tupeu ca să 
proclami un succes în faţa aces-
tei situaţii. România, nici mă-
car metodologic nu este în sta-
re de relansare economică”, a 
explicat Voganian. 

Întâlnire de lucru
Vicepreşedintele Partidului 

Naţional Liberal, Varujan Vos-
ga nian a fost prezent la sfârşi-
tul săptămânii trecute la Me-
diaş, pentru a participa la o 
întâlnire a Subcomisiei de Ener-
gie Nere generabilă, din cadrul 
comi siei Economie şi Mediu 
de Afaceri a PNL. Printre teme-
le discutate cu liberalii din Me-

diaş şi judeţ s-au numărat le-
gea gazelor, despre care „se 
spune că va fi  modifi cată în 
perioada următoare“, iar PNL 
va prezenta o se rie de propu-
neri în acest sens. De aseme-
nea, participanţii la întâlnire 
au discutat şi despre legea ener-
giei electrice.

Alex PÎNTEA

Clubul Rotary Mediaş a do-
nat Secţiei de Neonatologie, 

din cadrul Spitalului Municipal 
Mediaş, mai multe aparate an-
ti-apnee destinate copiilor nou-
născuţi. Acţiunea face parte 

dintr-un proiect care constă în 
furnizarea de echipamente de 
monitorizare a tulburărilor de 
respiraţie la sugari pentru sec-
ţiile de pediatrie şi neonatolo-
gie ale spitalelor din România 
şi Republica Moldova. 

Cinci la Mediaş
Reprezentaţii Clubul Rota-

ry au mers personal la Spita-
lul Mediaş pentru a face do-
naţia. Cinci echipamente de 
monitorizare anti-apnee vor fi  
folosite de acum înainte în ac-
tivitatea Secţiei de Neonatolo-
gie. „Clubul Rotary România 

a desfăşurat o acţiune amplă 
de dona re la nivel naţional a 
unui număr de 420 aparate 
pentru supra vegherea respira-
ţiei nou-născu ţilor şi sugarilor. 
Rotary Mediaş a donat cinci 
aparate de acest gen Spitalu-
lui Municipal. Acesta este mo-
dul nostru de a veni în spriji-
nul societăţii civile din muni-
cipiu şi zonă”, a declarat Ni-
colae Floca, preşedintele Clu-
bului Rotary Mediaş.

Aparate necesare
Aparatele donate de către 

Clubul Rotary Mediaş sunt foar-

te utile pentru supravegherea 
tulburărilor de respiraţie ale nou-
născuţilor şi sugarilor cu risc. 
„Este un echipament foarte util 
pentru Secţiile de Neonatolo-
gie, având în vedere că aici se 
nasc foarte mulţi copii cu o gre-
utate mică şi probleme respira-
torii, şi care necesită o supra-
veghere permanentă din par-
tea persoanalului secţiei. Echi-
pamentul ne va ajuta să urmă-
rim practic starea de sănătate 
a copiilor”, a explicat medicul 
Elena Paul, şeful Secţiei de Ne-
onatologie din cadrul Spitalu-
lui Municipal Mediaş. 

420 în Districtul 2241

Ideea de la care a pornit 
Clu bul Rotary România a fost 
aceea că spitalele au nevoie 
de acest tip de aparatură. În 
condiţiile lipsei de personal şi 
a dotării adesea precare cu 
aparatură medicală, echipa-
mentele de monitorizare anti-
apnee se vor dovedi cu sigu-
ranţă foarte utile. În total au 
fost achiziţionate şi distribui-
te gratuit, 420 astfel de echi-
pamente tuturor cluburilor Ro-
tary din Districtul 2241 Româ-
nia şi Republica Moldova.

Donaţie pentru Spitalul Municipal
Rotary Mediaş a venit în sprijinul Secţiei de nou-născuţi cu aparate pentru supravegherea respiraţiei.

Subcomisia de Energie Neregenerabilă a PNL s-a reunit la Mediaş 

OPOZIŢIE | Vosganian a criticat Guvernul Boc, la întâlnirea organizată de PNL la Mediaş

Atac la premierul Boc
Trebuie să ai mult tupeu pentru a proclama ieşirea din recesiune. Declaraţia aparţine 
senatorului Varujan Vosganian, care a participat la Mediaş la o întâlnire pe tema energiei, 
organizată de Subcomisia de Energie Neregenerabilă a Partidului Naţional Liberal.

Arbuşti noi, 
în Greweln
Municipalitatea lucrează la în-
frumuseţarea zonei de agrement 
Greweln. În perioada următoa-
re vor fi  plantaţi pe strada 
Greweln circa 400 arbuşti orna-
mentali şi va fi  semănată iarbă. 
Totodată, anul acesta va fi  rea-
bilitată aleea care urcă prin pă-
dure, pentru acest proiect exis-
tând fonduri prevăzute în buge-
tul local. Plantarea arbuştilor or-
namentali a început marţi dimi-
neaţa. „S-au terminat lucrările 
de amenajare a domeniului pu-
blic, iar acum vrem să începem 
să plantăm arbuşti şi să semă-
năm iarbă. Dorim ca oamenii 
care se plimbă pe aici să întâl-
nească o zonă frumoasă, o zonă 
verde“, a precizat viceprimarul 
Floarea Taropa.  A. P. 

A şocat Spania
Copşa Mică a fost din nou în 
centrul atenţiei publice europe-
ne, în această săptămână, după 
ce un tânăr în vârstă de 21 ani, 
plecat de aici şi care locuia în 
Madrid, şi-a strangulat concubi-
na însărcinată, iar apoi le-a ară-
tat cadavrul părinţilor săi prin 
webcam. Dorel Marcu şi Viorela 
Moldovan locuiau în capitala Spa-
niei de circa un an şi jumă ta te. 
Crima a avut loc luni diminea ţa, 
atunci când tânărul şi-a stran-
gulat partenera de viaţă după o 
ceartă violentă. Princi pa la ipote-
ză a anchetatorilor spanioli este 
aceea a unei crime pasionale. 
Bărbatul era supărat pentru că 
partenera sa îi spusese că nu este 
tatăl copilului pe care îl aştepta. 
Tânărul în vârstă de 21 ani a 
fost reţinut de poliţia spanio lă şi 
va fi  judecat după legile ţării în 
care a comis fapta.  A. P.

Pe scurt
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Alex PÎNTEA

Anul trecut, Parlamentul Ro-
mâniei a aprobat un amenda-
ment la Legea pensiilor potri-
vit căruia persoanele care au 
locuit pe durata a 30 de ani în 
localităţile Copşa Mică, Baia 
Mare şi Zlatna benefi ciază de 
reducerea vârstei standard de 
pensionare cu doi ani, fără pe-
nalizare. „Conform prevederi-
lor articolului 65 din Legea 263/ 
2010, persoanele care au locu-
it cel puţin 30 de ani în zonele 
afectate de poluarea remanen-
tă datorită extracţiei şi prelucră-
rii minereurilor neferoase cu 
conţinut de cupru, plumb, sulf, 
cadmiu, arseniu, zinc, mangan, 
fl uor, clor, respectiv Baia Ma-
re, Copşa Mică şi Zlatna, pe o 
rază de 8 km în jurul acestor 
localităţi, benefi ciază de redu-
cerea vârstei standard de pen-
sionare cu 2 ani, în cazul pensio-
nării anticipate parţial, fără di-
minuarea pensiei cu 0,75% 
pentru fi ecare lună de anticipa-
re, până la îndeplinirea condi-
ţiilor pentru obţinerea pensiei 
pentru limită de vârstă”, a preci-
zat Maria Veronica Spătăcean, 
responsabil relaţii mass-media 
în cadrul Casei Judeţene de 

Pensii Sibiu.

19 localităţi
Practic, această prevedere 

legală se adresează tuturor ce-
lor care au locuit în ultimele 
trei decenii în oraşul Copşa 
Mică, în municipiul Mediaş, 
dar şi în localităţile din mediul 
rural din această zonă. Lista 
unităţilor administrativ terito-
riale din judeţul Sibiu care sunt 
încadrate ca fi ind zone afecta-
te de poluarea remanentă con-
ţine astfel pe lângă Mediaş şi 
Copşa Mică, Ighişul Nou, Târ-
nava, Colonia Târnava, Copşa 
Mică, Axente Sever, Agârbiciu, 
Şoala, Bazna, Boian, Blăjel, 
Buzd, Micăsasa, Chesler, Vă-
leni, Moşna, Şeica Mică, Va-
lea Viilor şi Motiş.

Pensie anticipată parţială
Pentru că speranţa de via-

ţă este mai scăzută cu până la 
zece ani în zone afectate de 
poluare, în noua lege a pensii-
lor s-a prevăzut o reducere a 
vârstei standard de pensiona-
re cu doi ani. Facilitatea este 
menţionată în lege la secţiunea 
care reglementează pensia an-
ticipată parţială, ceea ce în-
seamnă că persoanele care vor 

benefi cia de această prevede-
re vor trebui să aibă o vechime 
totală în muncă de 33 de ani, 
în cazul bărbaţilor, şi 28 de 
ani, în cazul femeilor, stagii 
care vor creşte progresiv în ur-
mătorii ani, până la 35 de ani, 
atât pentru femei cât şi pen-

tru bărbaţi.

Acte necesare
Persoanele care doresc să 

se pensioneze mai devreme, 
trebuie să facă dovada îndepli-
nirii condiţiilor referitoare la 
perioada de locuire în zonele 

afectate de poluarea remanen-
tă. Aceasta se face printr-o ade-
verinţă-tip eliberată de Servi-
ciul Public Comunitar Local de 
Evidenţă a Persoanelor, în func-
ţie de domiciliul actual al solici-
tantului. Cererea adresată Ser-
viciului Public Comunitar Lo-

cal de Evidenţă a Persoanelor 
va cuprinde în mod obligato-
riu informaţii referitoare la da-
ta şi locul naşterii, prenume-
le părinţilor, codul numeric 
personal, domiciliul actual/do-
miciliile anterioare, precum şi 
motivul solicitării.

Alex PÎNTEA

Criza îi face pe medieşeni 
să se gândească la fi ecare leu 
pe care îl pot economisi. Cir-
ca jumătate dintre persoanele 
plătitoare de impozite din mu-
nicipiul de pe Târnava Mare, 
şi-au achitat integral, până pe 
31 martie, datoriile către buge-
tul local. Au făcut acest lucru 
pentru a benefi cia de bonifi -
caţia de 7% la impozitul pe 
teren, clădiri şi autoturisme. 

Aproape 11.000
10.996 medieşeni dintr-un 

total de aproximativ 23.000 
contribuabili persoane fi zice, 
şi-au achitat integral până la 
sfârşitul lunii trecute, impozi-
tele şi taxele locale aferente anu-
lui 2011. În total, a fost strân-
să la bugetul local de la aceş-
tia suma de 2 milioane de lei. 
Alte circa 6.600 persoane şi-
au achitat dările parţial către 
bugetul local. „Direcţia Fisca-
lă Locală a realizat bilanţul ta-
xelor şi impozitelor locale plă-
tite de medieşeni în anul 2011. 
Astfel, după centralizarea da-
telor, suma rezultată a fost de 
aproximativ 8,2 milioane de 

lei. Aproape 11.000 de medie-
şeni şi-au achitat integral ta-
xele şi impozitele locale până 
la data de 31 martie, suma to-
tală încasată de la aceştia fi -
ind de aproape 2 milioane lei. 
În ceea ce priveşte bonifi caţia 
acordată, aceasta s-a ridicat la 
suma de 148.416 lei”, spune 
Alina Ştefan, purtătorul de cu-
vânt al Primăriei Mediaş.

Cu penalităţi
Medieşenii care nu şi-au achi-

tat taxele aferente primului tri-
mestru vor plăti penalităţi pe 
lună şi fracţiune de lună. Aceş-

tia au posibilitatea de a achi-
ta datoriile către bugetul local 
până la sfârşitul lunii septem-
brie. „Reamintim faptul că me-
dieşenii care nu şi-au achitat 
taxele şi impozitele aferente 
primului trimestru al acestui 
an vor suporta penalităţi de 
2% pe lună sau fracţiune de 
lună. Cetăţenii pot achita taxe-
le şi impozitele locale atât la 
sediul central al Primăriei Me-
diaş din Piaţa Corneliu Coposu, 
cât şi la centrele de încasare a 
taxelor din cartierele Gura Câm-
pului şi Vitrometan”, mai spu-
ne Alina Ştefan.

Actele de vandalism conti-
nuă pe raza municipiului Me-
diaş. Zilele trecute, una sau 
mai multe persoane necunos-
cute au dat foc locului de joa-
că de pe strada Păltiniş din car-
tierul Gura-Câmpului. Valoa-
rea totală a prejudiciului cau-
zat depăşeşte suma de 8.000 
lei. Ceea ce a fost până nu de-
mult un loc de joacă pentru 
copii, arată acum ca după răz-
boi. Tobogane din care a rămas 
doar partea metalică, hinţi cal-
cinate, bănci rupte… Distruge-
rile vor fi  plătite tot din banii 
noştri. „Anul trecut, la solicita-
rea cetăţenilor, dar şi ca parte 
a strategiei municipalităţii a 
fost amenajat un loc de joacă 

în cartierul Gura Câmpului, mai 
exact pe strada Paltiniş. Ast-
fel, au fost montate mai multe 
aparate de joacă. Cu excepţia 
a trei dintre ele, toate celelalte 
au fost distruse prin ardere. 
Prejudiciul se ridica la suma 
de aproximativ 8.000 lei”, ara-
tă Alina Ştefan, purtătorul de 
cuvânt al Primăriei Mediaş. 
Anul trecut, municipalitatea 
medieşeană s-a confruntat cu 
distrugeri pe domeniul public 
în valoarea de peste 40.000 lei. 
Coşuri de gunoi, panouri pu-
blicitare, bănci, obiecte joacă 
pentru copii, chiar şi staţii de 
autobuz au fost vandalizate 
de către persoane certate cu 
legea.  A. P.

Speranţa de viaţă este mai scăzută cu până la zece ani în zonele afectate de poluare

AMENDAMENT | Medieşenii se pot pensiona cu doi ani mai repede decât restul românilor

Mai repede la pensie
Persoanele care locuiesc de cel puţin 30 de ani în Copşa Mică sau pe o rază de opt kilometri se vor putea 
pensiona cu doi ani mai repede, fără niciun fel de penalizare. Asta, din cauza gradului ridicat de poluare 
din această zonă. Aceeaşi decizie se mai aplică doar în Baia Mare şi Zlatna.

Încasări record la bugetul local
Aproape jumătate dintre medieşeni şi-au achitat integral impozitele până la sfârşitul lunii trecute.

Bunuri făcute scrum
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Autorităţile lucrează de pa-
tru ani la un proiect de act nor-
mativ care să legifereze mana-
gementul deşeurilor, iar aces-
ta a intrat în penultima fază. 
„Este în dezbatere publică de 
ceva vreme. La un moment dat, 
va deveni lege”, consideră An-
ca Băra, purtătoarea de cuvânt 
a Eco-Sal Mediaş. După înche-
ierea perioadei în care sunt aş-
teptate propuneri de modifi ca-
re, proiectul va ajunge în ma-
pa deputaţilor şi va fi  dezbă-
tut în plenul Camerei. 

Cum şi cât se restituie
Odată ce documentul legis-

lativ va stabili cadrul general, 
este posibil ca primăriile să poa-
tă trasa câteva norme proprii. 
Consilierii locali din Mediaş nu 
au dat până acum o hotărâre 
în acest sens, tocmai ca să evi-
te un posibil confl ict cu forma 
fi nală a legii. „În completarea 
hotărârii de Guvern, probabil 

autoritatea locală va putea sta-
bili diferenţiat, pentru persoa-
ne fi zice, respectiv juridice, pro-
centul care trebuie depus în 
acest fond de garantare. Dar ca 
noi să implementăm acest as-
pect în legislaţia locală, nu pu-
team s-o luăm înainte şi peste 
două săptămâni să apară legea 
şi să contravină cumva aces-
teia”, motivează Dan Vassi, di-
rectorul de dezvoltare al Eco-
Sal. 

Suma se restituie
Întrebat dacă nu crede că 

hotărârea s-ar putea aplica arbi-
trar, Vassi afi rmă că posibilită-

ţile sunt infi me. „99 la sută că 
nu. Dacă se face dovada gestio-
nării directe sau indirecte a deşe-
urilor, suma se restituie fără 
discuţie”, susţine el. Însă, da-
că se gândesc să respecte legea 
„româneşte”, medieşenii trebu-
ie să ştie că sancţiunea nu se 
ne gociază. „Metodologia de res-
tituire cred că va fi  stabilită de 
fi ecare autoritate în parte. S-ar 
putea ca cei 2 la sută să nu 
acopere într-o proporţie majo-
ritară gestionarea cantităţii de 
deşeuri generată. Astfel, dacă 
ţi-ai îndeplinit 50 la sută din 
obligaţii, primeşti înapoi 1 la 
sută din valoarea construcţiei. 
Sau deloc. Trebuie acoperite cos-
turile, cel puţin parţial”, aver-
tizează reprezentantul Eco-Sal.

Ei cu banii, noi cu munca
În municipiul de pe Târna-

va Mare este în plină desfăşu-
rare un proiect în valoare de 
2,4 milioane de euro intitulat 
„Parteneriat pentru un mediu 
curat, reducerea deşeurilor şi 
dezvoltare durabilă în Regiunea 

7 Centru”. Printre activită ţile aces-
tuia se numără implementarea 
proiectului-pilot de gestionare 

a deşeurilor din construcţii şi 
demolări în Mediaş. Finanţat în 
proporţie de 83% prin Progra-

mul de Cooperare Norvegian, 
proiectul a debutat în iulie 2009 
şi se încheie pe 30 aprilie.

ECOLOGIC | Constructorii vor fi taxați anticipat, pentru a compensa eventuale nereguli de gestionare a deşeurilor

Garanţie pe moloz
Medieșenii ar putea scoate curând mai mulți bani din buzunar pentru autorizațiile necesare construcțiilor. 
Legea îi va obliga să depună o garanție de 2 % din valoarea lucrării – bani pe care îi vor primi înapoi 
la final, dacă au respectat planul de gestionare a deșeurilor rezultate.

În legislaţia actuală, amenzile încep de la 100.000 de lei 
pentru cei care nu respectă sistemul de gestionare a deşeu-
rilor, le abandonează în locuri nepermise sau nu încheie un 
contract cu un operator specializat (în cazul în care colecta-
rea, transportul sau eliminarea nu se pot realiza prin mijloa-
ce proprii). De sancţiuni care pot ajunge până la 75 de milioa-
ne de lei sunt pasibile primăriile care nu asigură curăţenia 
localităţilor.

Curăţenie sau amendă

Mediaşul ar putea deveni primul oraş din România cu un sistem complet de gestionare a deşeurilor

Până la declanşarea crizei 
economice, România se bucu-
ra de un ritm rapid de dezvol-
tare economică, sectorul con-
strucţiilor înregistrând una din-
tre creşterile cele mai pronun-
ţate din punct de vedere al 
dezvoltării proiectelor de real 
estate. Începând însă cu anul 
2008 şi în contextul acutizării 
crizei economice, investiţiile 
în proiectele imobiliare şi nu 
numai, au scăzut considera-
bil, ceea ce pentru majorita-
tea companiilor implicate în 
acest sector a însemnat o con-
centrare către alte segmente. 

În acest sens, strategia adop-
tată de către compania noas-
tră pentru a contracara efecte-
le crizei a constat în reorien-
tarea către un alt orizont de 
lucrări şi clienţi. Dacă până 
acum acti vam cu preponde-
renţă în dome niul real-estate, 

am început să privim mai atent 
oportunităţile de business ofe-
rite de piaţă şi să ne reorien-
tăm în această perioadă către 
segmentul destinat infrastruc-
turii şi reabilită rii de reţele edi-
litare cu fi nanţare europeană. 
Iar experienţa acumulată de-a 
lungul timpului a determinat 
lărgirea portofoliu lui de lucrări 
în acest domeniu.

Efectele strategiei nu au în-
târziat să apară, compania 
noas tră reuşind să semneze 
contrac te semnifi cative atât 
pentru rea billitarea şi extinde-
rea reţelelor de canalizare cât 
şi pentru construcţia de staţii 
de epurare. 

Pe lângă lucrările derulate 
în judeţele Sibiu, Vâlcea, Bi-
hor şi Arad compania noastră 
a contractat lucrări de anver-
gură şi în judeţul Alba, dintre 
care menţionăm: 

- Modernizarea şi reabilita-
rea sistemului de canalizare 
în Alba Iulia

- Lucrări de construcţii dru-
muri şi de staţii de epurare a 
apelor reziduale în comuna 
Horea, jud. Alba;

Ca urmare, Dafora SA in-
tenţionează să deschidă un 
punct de lucru în Alba Iulia. 
Această decizie  se bazează 
nu doar pe potenţialul exis-
tent în acest judeţ, dar şi pe 
cel din jud. Hunedoara, unde 
se preconizează demararea de 
lucrări de aprox. 200 milioa-
ne Euro cuprinse în măsura 
ISPA. 

Prin experienţa dobândită 
până în prezent şi prin asigu-
rarea personalului califi cat, in-
tenţionăm să participăm la toa-
te aceste licitaţii, fi ind încre-
zători în adjudecarea cât mai 
multor lucrări.

Procurorii DIICOT Alba Iu-
lia au efectuat, marţi diminea-
ţa, 14 percheziţii domiciliare, 
pe raza municipiului Mediaş 
şi în municipiul Bucureşti. Sco-
pul a fost destructurarea unui 
grup infracţional organizat con-
stituit din 10 persoane. La Me-
diaş, procurorii au reţinut mai 
multe persoane acuzate de tra-
fi c de migranţi, trecerea ilega-
lă a frontierei de stat a Româ-

niei, fals material în înscrisuri 
ofi ciale şi fals privind identita-
tea. După mai multe ore de 
au dieri, persoanele reţinute au 
fost transportate la Sibiu. „În 
fapt se reţine că învinuitul Nicu-
la Gheorghe împreună cu învi-
nuiţii Miakheil Mosafer  şi Ab-
dullah Jan, ambii cetăţeni af-
gani, au constituit o grupare 
infracţională, la care au aderat 
şi alţi învinuiţi, având ca scop 

îndrumarea sau călăuzirea mai 
multor persoane în scopul tre-
cerii frauduloase a frontierei 
de stat. Cercetările au fost efec-
tuate împreună cu ofi ţeri de 
poliţie din cadrul SCCO Sibiu”, 
se arată în comunicatul de pre-
să remis de către Direcţia de 
Investigare a Infracţiunilor de 
Criminalitate Organizată şi Te-
rorism – Serviciul Teritorial Al-
ba Iulia.  A. P.

 Dafora S.A. îşi deschide un 
punct de lucru în Alba Iulia 

Traficant după gratii

DUMITRU UNGUREANU | coordonator proiect
„Atunci când demolezi o casă, trebuie să colectezi 
separat: sticla la sticlă, lemn la lemn ş.a.m.d. 
E ceea ce vom face la Mediaş şi va fi  un model 
pentru toată ţara, pentru că nu există această 
abordare. Urmărim să închidem un ciclu - atunci 
când se eliberează autorizaţia de construcţie, 
ea trebuie să se fi nalizeze cu o raportare.“
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Aurelian LUNGU

Statistica e usturătoare: pes-
te 40% din terenurile agricole 
din judeţul Sibiu sunt nelucra-
te. Asta, fără a socoti cele 25 de 
procente transformate în fâne-
ţe. Ministrul Agriculturii, Vale-
riu Tabără, a declarat chiar la 
Sibiu, în toamna anului trecut, 
că se lucrează la elaborarea unui 
act normativ prin care pro prie-
tarii care nu-şi lucrează terenu-
rile să fi e sancţionaţi. Amen-
zile vor fi  împărţite de reprezen-
tanţii Direcţiilor Agricole sau de 
cei ai Agenţiei de Plăţi şi Inter-
venţie pentru Agricultură, iar 
banii vor merge la bugetul lo-
cal. „Cuantumul se ridică aproa-
pe de ceea ce înseamnă subven-
ţia pe care o plătim pe hectar”, 
a precizat Tabără. Pe de altă 
parte, proprietarii de exploatații 
agricole susțin că nu-și permit 
să asigure toate lucrările nece-
sare, întrucât cheltuielile de pă-
șesc 400 de lei la hectar. Prin 
urmare, măsura fi e va rentabili-
za sectorul agricol, fi e va „în-
gropa” defi nitiv agricultura de 
subzistență.

Campanie de informare
Mai multe localităţi din zo-

na Mediaşului s-au pregătit 
pentru viitoarea normă legisla-
tivă. Totuși, sute de oameni vor 
avea de suferit. De pildă, în co-
muna Brateiu, 150 de hectare 
au rămas pârloagă. „La Brateiu 
e o situaţie fericită, avem agro-
ferma în zonă şi oamenii şi-au 
cam arendat terenurile. Dar în 
Buzd e mai critică situaţia. Ori-
cum, măsura e discutabilă – da-
că categoria de folosinţă e ara-
bil şi pământul e folosit ca pă-
şune, tot se consideră neculti-
vat”, avertizează primăriţa Ele-
na Marian. Ea intenţionează 
să înceapă o campanie de infor-
mare, pentru a-i convinge pe 
localnici că valoarea subven-
ţiilor oferite merită efortul de-
pus. Pe cei care nu pot să lu-

creze, îi sfătuieşte să-şi dea pă-
mântul în arendă sau să-l vân-
dă, dacă au cui.

Primarul din Târnava, Nico-
lae Găban, se declară mai pu-
ţin îngrijorat. „Oamenii care îşi 
permit - şi ale căror terenuri 
se pretează la agricultură - le 
lucrează, iar ceilalţi le întreţin. 
Sau îl mai închiriază la proprie-
tarii de animale, în speţă la 
ciobani”, explică Găban.

Pasibili de amendă
Măsura îi va afecta şi pe lo-

cuitorii oraşelor mai mici. Ast-
fel, 262 de medieşeni sunt în 
situaţia de a fi  amendaţi pen-
tru că nu-şi lucrează proprietă-
ţile. „Recensământul General 
Agricol s-a desfăşurat în perioa-
da 2 decembrie 2010 – 31 ianua-
rie 2011. Au fost recenzate 1.929 
de exploataţii agricole, dintre 

care 24 aparţinând persoanelor 
juridice. Suprafaţa recenzată 
a fost de 2.700,69 hectare, din 
care 1.054,05 aparţinând per-
soanelor juridice. S-a consta-
tat că o suprafaţă de 225 hecta-
re nu este utilizată”, arată Ali-
na Ştefan, din cadrul biroului 
de presă al Primăriei Mediaş. 
Potrivit Registrului Agricol, în 
Mediaş există peste 3.000 de 
posesori de terenuri agricole 
şi animale.

Arenda – o soluţie 
de compromis

Dacă nu pot să-şi cultive pă-
mântul, dar nici nu-i lasă ini-

ma să-l înstrăineze, ori dacă 
nu găsesc investitori interesaţi, 
fermierilor le stă la dispoziţie 
varianta arendei. Cei din Axen-
te Sever par să fi  înţeles prin-
tre primii cum stă treaba. Încă 
de anul trecut, aici îşi desfă-
şoară activitatea o fi rmă româ-
no-germană, care a luat în aren-
dă 130 de hectare. „Terenul se 
lucrează în zona Şesul Agârbi-
ciului şi lumea e mulţumită. 
E o soluţie fericită, zic eu”, spu-
ne primarul Marius Grecu. Acum, 
o a doua fi rmă este în tratati-
ve cu fermierii din localitate. 
„Am căutat să aducem investi-
tori, pentru că lumea mai greu 
ar vinde. Problema se va rezol-
va. Cred că, într-o săptămână, 
contractele vor fi  semnate, pen-
tru că investitorii oferă o com-
pensaţie bună”, estimează Gre-
cu. În primul an, arendaşul le 
oferă proprietarilor câte 300 kg 
de grâu la hectar, iar din anul 
al doilea, cantitatea compen-
saţiei ajunge la 700 kg/hectar, 
a detaliat edilul din Axente Se-
ver. Şi reprezentanţii Direcţiei 
Agricole şi pentru Dezvoltare 
Rurală din Sibiu îi îndeamnă 
pe proprietari să cau te forme 
de asociere, astfel încât pămân-
tul să li se transforme din po-
vară în profi t.

Cât costă nemunca
România este singurul stat 

din Uniunea Europeană unde, 
cel puţin deocamdată, subven-
ţiile din agricultură pot depă-
şi dările. În 2010, statul a plătit 
131 de euro pentru fi ecare hec-
tar de teren agricol, dar, pen-

tru aceeaşi suprafaţă, percepe 
un impozit cuprins între 20 şi 
100 de lei. 81 de euro pe hectar 
este contribuţia UE, iar restul 
este suportat de la bugetul de 
stat. În 2009, agricultorii au pri-
mit subvenţii pe suprafaţă în 
cuantum de 115 euro/hectar.

Începând cu luna octombrie a anului trecut, fermierii 
care aplică pe măsura 141 din cadrul Programului Naţional 
de Dezvoltare Rurală, pentru ferme de subzistenţă, îşi văd 
proiectele respinse din start, dacă terenurile pentru care se 
cere fi nanţarea sunt nelucrate.

Primul pas

GĂSELNIŢĂ | Guvernanţii îi ard la buzunare pe agricultorii „leneşi”

Taxa pe buruiană 
prinde rădăcini
Sute de hectare de teren agricol rămase necultivate, în împrejurimile 
Mediaşului, înseamnă tot atâtea motive pentru ca proprietarii lor să fie 
sancţionaţi. Iniţiativa Guvernului îi sperie pe fermieri, în timp ce primarii îi 
sfătuiesc pe oameni fie să se apuce de treabă, fie să dea pământul în arendă.

POTENŢIAL

400 
de milioane de euro 
pierde România, 
anual, din cauza 
pârloagelor

EDITORIAL

Despre cetate, 

curăţenie şi respect

de Milu Oltean

Doar puţin peste jumătate din terenurile agricole sunt cultivate 

Curăţenia unui oraş depinde în mare măsură de respectul pe 
care cetăţenii acestuia îl au pentru locul în care trăiesc, pentru 
banii lor, dar şi pentru munca şi efortul tuturor celor care mă-
tură o stradă, vopsesc o bancă în parc, sădesc o fl oare, văruiesc 
un pom, sau montează un banal coş de gunoi. Un oraş curat şi 
frumos înseamnă un oraş în care respectul este la el acasă. 

Mediaşul bifează an de an distrugeri pe domeniul public, fi e 
că este vorba de bănci în parcuri, de aparate de joacă, de coşuri 
de gunoi. Avem o problemă cu cei care rup fl orile din parcuri 
şi fug cu ele acasă, cu cei care şterpelesc ştrengăreşte ghivece-
le de fl ori de pe stâlpi, cu cei care aruncă pungile de gunoi direct 
în faţa blocului, cu cei care îşi umfl ă muşchii pe panourile de afi -
şaj sau pe semnele de circulaţie. Toate aceste fapte înseamnă 
lipsă de respect, atât pentru munca dusă pe apa sâmbetei, cât şi 
pentru fi ecare medieşean care plăteşte taxe şi impozite, pentru 
că, până la urmă curăţenia şi înfrumuseţarea unui oraş înseam-
nă bani publici, bani pe care toţi medieşenii îi plătesc. Nota de 
plată pentru fi ecare fl oare ruptă, pentru fi ecare ghiveci furat şi 
pentru fi ecare coş de gunoi rupt o plătim cu toţii. Ne convine 
sau nu, o mână de neserioşi sfi dează un oraş întreg şi cu mare 
nonşalanţă îşi bat joc de toţi medieşenii de bună credinţă. 

Cele mai multe probleme pleacă de la lipsa de respect, dar 
şi de la lipsa de implicare. Parcă atunci când pui tu mâna să 
faci ceva îţi pasă mai mult, o fl oare pe care o sădeşti tu te în-
deamnă mai mult să-i porţi de grijă, un pom pe care l-ai văru-
it cu mâna ta te cheamă mai iute să-l aperi, un colţ de parc pe 
care l-ai golit de mucuri de ţigară şi seminţe te invită mai repe-
de să-i aperi curăţenia. Pot să fac pariu că cei care rup coşuri-
le de gunoi şi fură fl ori din parc n-au avut în viaţa lor vreun im-
puls de a face ceva pentru ca oraşul în care locuiesc să fi e mai 
frumos şi mai curat. Dacă nu te-ndeamnă nimic să aperi onoa-
rea unui loc aştepţi să vină alţii s-o facă şi le tratezi munca nu-
mai cu lipsă de respect. 

Mediaşul are un farmec aparte, are locuri frumoase, poveşti 
şi legende, turnuri, porţi meşteşuguite, oraşul palpită de o isto-
rie veche şi recentă de care trebuie să fi m mândri. Mândria de a 
fi  parte a unui loc, de a fi  un locuitor al cetăţii, atrage în mod cert 
şi respectul pentru cetate şi valorile ei. Din nou, sunt convins 
că cei care rup, distrug şi fură n-au niciun fel de mândrie că 
aparţin unui loc, unei comunităţi, că sunt parte integrantă a ve-
chiului burg, iar din dezorientarea lor avem cu toţii de suferit. 

Trăim într-un oraş frumos, aşa a vrut Dumnezeu să fi e, iar 
datoria noastră este să-l tratăm cu respect şi să-i învăţăm şi pe 
cei care vin după noi să facă la fel, pentru că multe lucruri bu-
ne pleacă de la respect.

Şantiere la Târnava
Peste 9 km de drumuri asfal-

tate, precum şi introducerea 
apei şi canalizării, sunt cele 
mai mari speranţe ale edililor 
din Târnava pentru anul 2011. 
„La străzi, facem reabilitări în 
fi ecare primăvară și toamnă, 
adăugăm pietre, dar asta nu 
ține mult. Dorim să reabilităm 
reţeaua stradală cu ajutorul 
unui program al Ministerului 
Mediului, prin care la nivel na-
ţional se vor reface zece mii de 
kilometri. Am participat chiar 

acum la întâlnirea unei comisii 
interministeriale, la Bucureşti. 
Dacă ajută Dumnezeu, avem 
sorţi de izbândă şi vom avea 
asfalt pe 9,18 km din reţeaua 
stradală a comunei. Ne-am stră-
duit mult pentru asta. Ar fi  o 
continuare foarte bună a pro-
iectului de apă-canal. Un pas 
către normalitate și o mare re-
alizare pentru noi”, consideră 
primarul Nicolae Găban.

În ceea ce privește continua-
rea lucrărilor la sistemul de 

apă și canalizare, edilul se de-
clară destul de mulțumit, însă 
și-a exprimat speranța că ele 
vor continua anul acesta într-
un ritm mai bun decât până 
acum. Șantierul a reînceput 
acum o lună și jumătate, plățile 
sunt la zi, iar proiectul este fi na-
lizat pe jumătate. „Suntem ga-
ta cu aproximativ 45% din lu-
crări. Proiectul face parte din 
programul «Zone fi erbinţi: Cop-
şa Mică-Zlatna»”, a precizat 
Găban.  A. L.



Alex PÎNTEA

Arta culinară chinezească 
este fără doar şi poate recunos-
cută în toată lumea. În spate-
le ei se ascund sute sau chiar 
mii de ani de rafi nament şi per-
fecţionare. Rezultatul? O bucă-
tărie aparte, cu arome şi esen-
ţe puternice. Bucătarii chinezi 
sunt minuţioşi şi tenace, iar 
dezideratul lor primordial es-
te satifacţia clientului, refl ec-
tată prin aspiraţia spre perfec-
ţiune şi echilibrul între cele 
patru elemente esenţiale ale 
oricărui fel de mâncare, gus-
tul, aroma, culoarea şi forma. 
La Mediaş, toate acestea se pot 
găsi la Restaurantul Zen, sin-
gurul de acest gen din zonă.

Din întâmplare
Claudia şi Mircea Rîmbu au 

descoperit mâncarea asiatică 
acum circa zece ani. Cel mai 
apropiat restaurant chinezesc 
era la Târgu-Mureş, aşa că ace-
la a devenit locul în care ieşeau 
la câte un eveniment mai deo-
sebit. „Mergând cam o dată pe 
lună, am ajuns să ne cunoaş-
tem şi să ne împrietenim cu 
toată lumea, inclusiv cu patro-
nul care e chinez şi care ne-a 
ajuns un prieten foarte bun. 
Asta a durat câţiva ani buni. 
La un moment dat, un alt prie-
ten vroia să facă un salon chine-
zesc într-un complex cu mai 
multe restaurante în Sibiu. Şti-
ind că suntem prieteni cu cel 
din Târgu-Mureş, ne-a rugat pe 
noi să intervenim şi să îl aju-
tăm să facă actele pentru niş-
te chinezi. Între timp, comple-
xul şi-a schimbat patronii, iar 
cei noi nu au mai fost de acord 
cu un restaurant chinezesc. Aşa 
am ajuns să îl facem noi la 
Mediaş”, îşi aminteşte Clau-
dia Rîmbu.

Nume cu rezonanţă
Prima cărămidă au pus-o 

în februarie 2009. După ceva 
mai bine de jumătate de an, 
pe 19 iulie 2009, restaurantul 
şi-a deschis porţile. Au decis să 
îl numească Zen, cu toate că 
nu are legătură cu bucătăria 
chinezească. „Numele nu e chi-
nezesc, Zen e toată fi losofi a 
asiatică de meditaţie, relaxa-
re, armonie. Nici bucătarii noş-
tri nu au fost de acord cu el, 
pentru că nu are legătura cu 
mâncarea. Totuşi ne-am dorit 
să fi e un nume care să aibă 

impact şi să fi e scurt”, expli-
că alegerea Claudia Rîmbu. 

Bucătari din China
Au început cu doi bucătari, 

iar cei care lucrează acum sunt 
soţ şi soţie. Zhang Hui are 33 
ani, iar soţia sa Fao Fujuan a 
împlinit 31 în luna ianuarie. 
Amândoi au 15 ani de expe-
rienţă numai în bucătării de 
restaurate. „Cei doi sunt deose-
biţi. Lucrează fără comentarii, 
indiferent de comenzi, de nu-
mărul de clienţi, nu au niciun 
fel de plângere, sunt extrem de 
veseli tot timpul, binedispuşi, 
foarte serviabili. Ei au venit 
motivaţi, cu ţelul fi nal de a 
strânge nişte bani pe care nu 
i-ar fi  primit acolo. Au o altă 
mentalitate, sunt deosebiţi ca 
oameni, ca bucătari nu mai 
spun”, spune managerul res-
taurantului Zen.

Ritual la bucătărie
Să asişti la prepararea unui 

fel de mâncare chinezesc e un 
veritabil spectacol de precizie, 
minuţiozitate şi pasiune. Fie-
care gest pe care cei doi bucă-
tari îl fac are rostul lui. Nu gă-
tesc niciodată amândoi. Unul 
pregăteşte toate ingredientele 
propriu-zise, iar celălalt prepa-
ră mâncarea. „La fi ecare coman-
dă ei ştiu cum se face meniul 
respectiv, unul pregăteşte toa-
te ingredientele, legume, carne, 
ou, ce mai trebuie acolo, i le 
dă celuilalt, iar acesta pe un foc 
foarte mare, foarte puternic, 
într-un minut-două găteşte ori-
ce. Ideea e că le ia pe toate 

exact în ordinea care trebuie, 
e ca un magician, ia câte un 
condiment, iar apoi rezultatul 
se poate gusta. Degeaba am 
încercat să explicăm spre exem-
plu cuiva paşii urmaţi la un 
anumit fel, nu iese la fel de 
bun cum îl fac ei”, mai spune 
Claudia Rîmbu.

Meniu specifi c chinezesc
Medieşenii care trec pragul 

Restaurantului Zen pot alege 
dintre cele 123 meniuri. De la 
supe, la salate reci, gustări şi 
garnituri, fructe mare, peşte şi 
până la raţă şi diferite deserturi, 
toate sunt pregătite de către 
cei doi bucătari. Realizarea me-
niului a fost o întreagă poves-
te, în condiţiile în care Zhang 
Hui şi Fao Fujuan vorbesc doar 
chineza şi foarte puţină engle-
ză. „Am trecut meniul prin trei 
limbi cu Google Translate, şi 
a ieşit ceva foarte bun, foarte 
variat, numai chinezesc. Nu e 
un meniu adaptat, pentru că 
ei nu sunt bucătari care să fi  
gătit în Europa. Au venit direct 
în România şi gătesc cum au 
învăţat ei la şcoală”, explică 
Claudia Rîmbu.

Mâncare proaspătă
Cea mai importantă calita-

te a mâncării este considerată 
a fi  prospeţimea, astfel, multe 
feluri de mâncare sunt destina-
te unei gătiri rapide menite să 

păstreze savoarea alimentelor. 
O atenţie deosebită se acordă 
şi echilibrării ingredientelor, 
pentru o îmbinare armonioa-
să de arome şi gusturi. „Mânca-
rea trebuie să fi e foarte proas-
pătă, dar şi să arate foarte bi-
ne. Nu acceptă alimente care 
nu le plac la ochi. Spre exem-
plu, dacă fac un meniu în şap-
te culori, acele culori trebuie 
să se vadă, dacă sunt ardei, 
spre exemplu, care să nu ara-
te bine, îmi spun «not good» 
şi nu îi acceptă”, mai spune 
managerul Zen. 

Clienţi fi deli
Zilnic, zeci de persoane trec 

pragul restaurantului chinezesc 
din centrul istoric al Mediaşului. 
Mulţi sunt clienţi fi deli, care 
şi-au făcut un obicei din a mân-
ca aici. „Lunea, spre exem plu, 
sunt fani de bucătărie chine-
zeacă care vin pentru că le e dor 
de mâncare. Sunt unii care vin 
însă în fi ecare zi. 50 de fani cate-
gorici avem sigur. Spre exem-
plu, primul revelion l-am făcut 
la cererea lor, au spus că ei 
aici fac revelionul şi au venit”, 
mai spune Claudia Rîmbu. 

Din noiembrie anul trecut, 
Restaurantul Zen a oferit o al-
ternativă nouă de servire a me-
sei de prânz. Astfel, sub gene-
ricul „All you can eat”, timp 
de o oră se poate mânca ori-
ce din 11 feluri.
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ARTĂ | Zeci de medieşeni aleg să mănânce zilnic specialităţi chinezeşti

Zen - Casa aromelor 
şi gusturilor
Totul a început dintr-o întâmplare. Treptat a devenit un spaţiu preferat de tot mai mulţi medieşeni. Pentru 
Claudia şi Mircea Rîmbu, amândoi pasionaţi de mâncarea chinezească, Restaurantul Zen este un loc de 
întâlnire cu familia, prietenii şi toţi cei care apreciază bucătăria cu acest specific.

Maeştrii bucătari vin direct din China, iar rezultatul este impresionant

CLAUDIA RÎMBU

„Mâncarea mea preferată 
este cea mai iute din 
meniu. Se numeşte «vită 
înăbuşită iute», e o supă 
combinată cu felul doi, 
într-un bol mare. Mircea e 
vegetarian de zece ani, 
astfel că orice combinaţie 
de fructe de mare, peşte, 
îi place. În meniu, ca şi extravaganţă este, 
spre exemplu, la desert, unul care se numeşte 
HAPPY, banane, castraveţi şi sos de portocale. 
E demenţial. Dacă le dai copiilor mănâncă 
fără probleme”.

CLAUDIA RÎMBU

„Mâncarea e specifi c chinezească. Nu conţine 
nicio grozăvie, nicio chestie netestată în prealabil 
de o unitate agreată în Uniunea Europeană 
pentru probe sanitar-veterinare. Discuţii oricum 
sunt, că cine ştie ce băgăm în mâncare. Însă eu 
pot garanta pentru orice fel. Noi mâncăm aici în 
fi ecare zi, fi ica mea mai mare mănâncă zilnic şi 
cea mică, care e la grădiniţă, în week-end-uri. 
Bucătarii nu s-au abătut de la modul lor de a face 
mâncare. Au venit cu stilul lor şi aşa gătesc”.

Salată de morcovi cu urechi de copac

Orez cu legume şi topping de vită

Crizanteme de sepie

Păstrăv marinat Xihu

Peşte în 5 culori

Banane caramelizate
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GOSPODARI | Anual, în serele municipalităţii medieşene sunt produse circa 40.000 de răsaduri de flori

Maternitatea verde
Gazanii, petunii, begonii, crăiţe multicolore, toate florile minunate pe care medieşenii le admiră an de an 
în parcurile din oraş se nasc la serele municipalităţii, de pe strada C. Brâncoveanu.

Milu OLTEAN

Drumul de la sămânţă către 
fl oare este fascinant, o adevăra-
tă minune a naturii. Dintr-un 
bob timid şi minuscul, cu gri-
jă, lumină, căldură, apă, aten-
ţie şi dragoste, natura zămis-
leşte adevărate minuni multi-
colore. Florile sunt preţuite şi 
respectate, dar mai ales iubi-
te de multă lume şi dăruite în 
semn de preţuire, sau îngriji-
te în case şi grădini. O catego-
rie aparte de fl ori sunt cele ca-
re încântă an de an ochiul tre-
cătorilor în parcuri sau pe zo-
nele verzi din oraşe, iar dacă 
vorbim despre Mediaş, trebu-
ie spus că toate minunăţiile 
colorate care înfrumuseţează 
oraşul se nasc în serele muni-
cipalităţii, sub îngrijirea anga-
jaţilor de la Serviciul Public de 
Ecologizare. 

70 de ani în slujba fl orilor

Serele Mediaşului funcţio-
nează pe strada C. Brâncovea-
nu de vreo 70 de ani, nimeni 
n-a stat să numere exact, dar 
toată lumea le ştie dintotdea-
una acolo. E o tradiţie la Me-
diaş ca municipalitatea să se 
ocupe de fl orile care vor deco-
ra oraşul, aşa că vegheatul trans-
formării miraculoase a seminţe-
lor în fl oare nu e o activitate 
de ieri, de azi. Directorul Ser-
viciului Public de Ecologizare 
Mediaş, Ioan Mărginean spu-
ne că acum doi ani de zile se-
rele au trecut printr-o revizie 
capitală, care le-a transformat 
în încăperi moderne dotate cu 
tot ce e nevoie pentru ca plante-
le să se dezvolte repede şi bi-
ne. “Se poate spune că e o tra-
diţie la Mediaş cu aceste sere. 
Acum doi ani de zile serele au 

fost refăcute total, au fost mon-
tate instalaţii de încălzire au-
tomatizate, au fost puse alte 
geamuri, uşi, practic au fost 
reclădite din temelie. Tot atunci 
am mai construit şi un solar, 
iar anul trecut am mai constru-
it încă unul, pentru că nu mai 
aveam unde să ne întindem”, 
ne-a spus Mărginean. 

Pe sortimente
Raiul verde de pe strada C. 

Brâncoveanu, sera şi cele do-
uă solare precum şi straturile 
generoase din aer liber pe care 
se dezmiardă la soare puişori 
de lalele constituie o adevăra-
tă comoară. Grupate pe sorti-
mente, categorii de vârstă şi 
în funcţie de cerinţele pe care 
le are fi ecare soi, fl orile şi vii-
toarele fl ori sunt vegheate atent 
de ochiul vigilent a trei doam-
ne angajate ale serviciului, res-
ponsabile de tot ce înseamnă 
cultivarea, creşterea şi întreţine-
rea răsadurilor şi fl orilor. In-
diferent că este vorba de gaza-
nia, petunia, begonia, crăiţe, 
salvie, creasta cocoşului, pu-
fuleţi sau zorele, fl orile sunt 
tratate cu drag şi îngrijite pâ-
nă când ajung în parcurile din 
oraş. 

40.000 de răsaduri pe an
Maternitatea verde de pe 

strada C. Brâncoveanu produce 
circa 40.000 de răsaduri anual, 
în două tranşe, odată primăva-
ra şi odată toamna, iar toate 
fl orile din seră şi solare sunt 
destinate a înfrumuseţa zone-
le verzi. “Este o muncă migă-
loasă, care cere multă dărui-

re şi dragoste de plante. Avem 
3 angajate care se ocupă de 
toată această activitate. Aici 
vii ca la creşă, plantele nece-
sită îngrijire iarna-vara, indi-
ferent de anotimp trebuie să 
fi  atent, mai sunt şi o serie de 
lucrări care trebuiesc făcute 
toate la timpul lor”, a explicat 
Mihaela Calborean, şef servi-
ciu Administrarea Domeniu-
lui Public Şi Privat. 

De la sămânţă la fl oare
Drumul de la seminţe la 

fl oare nu este deloc un lucru 
uşor şi presupune multă mun-
că, îngrijire, dar mai ales im-
plicare şi dragoste pentru fl ori. 
Seminţele se seamănă în seră 
în ghivece mari la începutul 
lunii februarie, iar în luna mar-

tie se repică, adică se ia fi eca-
re plantă şi se pune într-un pa-
har individual. 

În a doua jumătate a lunii 
mai plantele repicate sunt nu-
mai bune de plantat în par-
curi, iar acestea vor rezista în 
zonele verzi până toamna la 
căderea brumei. 

Muncă făcută cu sufl etul
În luna iulie, la seră se sea-

mănă plantele bianuale, pan-
sele, bănuţi, nu-mă-uita, care 
se vor planta în parcuri până 
în lunile octombrie-noiembrie, 
iar acestea rezistă în pământ 
peste iarnă şi vor fi  primele 

fl ori care-i vor încânta primă-
vara pe medieşeni. 

De asemenea, în octombrie 
începe plantarea bulboaselor, 
a narciselor şi lalelelor. “Este 
o mare satisfacţie să vezi cum 
cresc fl orile sub ochii tăi, dar 
e o dezamăgire mare atunci 
când ştii că le-ai pus în parc 
şi mai apoi sunt distruse sau 
furate. E munca noastră până 
la urmă, e o muncă făcută şi 
cu sufl etul, iar cei care se pre-
tează la asemenea acte ar tre-
bui să se gândească înainte de 
a rupe sau de a fura, că în 
spate le fl orilor e o muncă se-
rioasă, e munca unor oameni 
implicaţi”, este de părere Ioan 
Mărginean, directorul Servi-
ciului Public de Ecologizare 
Mediaş.

“Florile mă întineresc”

Ana Birton are 52 de ani, 
iar de mai bine de 26 de ani 
lucrează în fi ecare zi printre 
fl ori. Birton este una dintre ce-
le 3 angajate care se ocupă de 
seră şi solare, iar mai în glumă, 
mai în serios spune că fl orile 
o întineresc în fi ecare zi. Ana 
Birton spune că fl orile nu au 
secrete, iar în spatele unor plan-
te frumoase nu stă nicio ştiin-
ţă complicată, singura cerinţă 
a plantelor fi ind să fi e tra tate 
cu dragoste şi atenţie. “Nu am 
fl ori preferate, toate îmi plac la 
fel. Eu nu mă pot sătura de 
fl ori, am şi acasă am şi la servi-
ciu, dar pe mine mă întineresc. 
Este o mare satisfacţie să le vezi 
cum cresc şi prind viaţă sub 
ochii tăi, e o mândrie şi o mare 
bucurie. Aici nu ai ce căuta da-
că nu-ţi place ceea ce faci, fl o-
rile n-au niciun secret, ele tre-
buie tratate cu dragoste şi aten-
ţie”, ne-a spus Ana Birton.

Oraşul fl orilor

Viceprimarul Floarea Taro-
pa nu şi-a ascuns niciodată 
am biţia de a transforma Me-
diaşul într-un adevărat oraş 
al fl orilor, iar în acest sens es-
te de părere că munca celor 
care se ocupă de sere este 
foarte importantă şi ar trebui 
respectată de toţi medieşenii. 
Din nefericire, mai sunt o se-
rie de cazuri în care unii me-
dieşeni n-au nicio treabă cu 
aspectul oraşului, dar acestea 
nu descurajează administra-
ţia, ci dimpotrivă, o motivea-
ză. “Pentru me dieşeni este 
foarte important că o mână 
de oameni muncesc la sere, 
pentru ca oraşul să arate mai 
bine, să fi e mai frumos. Eu 
am declarat că vreau ca Me-
diaşul să devină un oraş al 
fl orilor şi avem toate şansele, 
dacă munca acestor oameni 
este preţuită aşa cum se cu-
vine“, spune Taropa.

MIHAELA CALBOREAN | şef serviciu 
Administrarea Domeniului Public şi Privat

„Aici vii ca la creşă, plantele necesită îngrijire 
iarna-vara, indiferent de anotimp trebuie să fi  
atent, mai sunt şi o serie de lucrări care trebuiesc 
făcute toate la timpul lor“

ANA BIRTON | angajată a Serviciului Public 
de Ecologizare Mediaş

„Nu am fl ori preferate, toate îmi plac la fel. Eu nu 
mă pot sătura de fl ori, am şi acasă am şi la 
serviciu, dar pe mine mă întineresc. Este o mare 
satisfacţie să le vezi cum cresc şi prind viaţă sub 
ochii tăi, e o mândrie şi o mare bucurie“

IOAN MĂRGINEAN | directorul Serviciului 
Public de Ecologizare Mediaş

„Este o mare satisfacţie să vezi cum cresc fl orile 
sub ochii tăi, dar e o dezamăgire mare atunci 
când ştii că le-ai pus în parc şi mai apoi sunt 
distruse sau furate. E munca noastră până la 
urmă, e o muncă făcută şi cu sufl etul, iar cei care 
se pretează la asemenea acte ar trebui să se 
gândească înainte de a rupe sau de a fura, că în 
spatele fl orilor e o muncă serioasă, e munca unor 
oameni implicaţi“

Din bătrâni se spune că omul care nu iubeşte fl orile este 
un om rău şi din păcate la Mediaş avem încă destui oameni 
care nu iubesc fl orile. Cel mai recent exemplu în acest sens 
este în cartierul Vitrometan, acolo unde multe dintre lalele-
le din parc au fost furate. „Eu cred că ar trebui să ne gândim 
mai mult la frumuseţea oraşului nostru, să preţuim munca 
unor oameni, să fi m mai sensibili când vine vorba de fl ori şi 
spaţii verzi. Iubind fl orile, viaţa poate fi  mai frumoasă şi 
mai uşoară“, este de părere viceprimarul Floarea Taropa.

„Viaţa poate fi mai frumoasă“

Administraţia locală şi-a propus să facă din Mediaş un oraş al fl orilor
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Nici nu putea să fi e un exem-
plu mai elocvent în acest drum 
al pocăinţei decât modelul Sfi n-
tei Cuvioase Maria Egipteanca. 

Primul semn
Cuvioasa aceasta a fost o 

tâ nără foarte frumoasă la chip, 
la înfrumuseţare, care, ca şi atâ-
ţia alţi tineri, s-a dăruit păca-
tului, desfătărilor, desfrânări-
lor, atât de mult, încât vrăjma-
şul i-a pus în sufl et şi dorinţa 
de a-i corupe, de a-i ispiti pe 
cei care doreau să meargă la 
Ierusalim să se închine la Sfân-
tul Mormânt. S-au urcat în va-
sul acela, care mergea către Ie-
rusalim, şi bărbaţi, pe care i-a 
ispitit şi a păcătuit cu mulţi din-
tre ei. Le-a întrerupt drumul, 
dar a simţit primul semn din 
partea lui Dumnezeu.

Pocăinţă
A vrut să intre şi ea să se în-

chine Sfi ntei Cruci, care era ridi-
cată acolo, în Biserica Sfântu-
lui Mormânt. Porţile erau des-
chise, mulţimea intra. Dar ea, 
când a ajuns în faţa porţii, s-a 
lovit de un zid invizibil. Nu a 
mai putut face un pas; a fost ca 
paralizată. S-a întors şi a încer-
cat din nou, pe altă parte. A 
fost oprită din nou şi a încer-
cat a treia oară. Însă şi-a dat 
seama că este un semn de la 
Dumnezeu, că nu-i vrednică 
să intre acolo. De aceea s-a în-
tors înapoi şi a plâns cu amar, 
s-a pus lângă zid şi a început 
să-şi plângă păcatele. A fost 
primul semn de pocăinţă. La-
crimile ei au fost atât de puter-
nice, încât au atras mila lui 
Dumnezeu şi, mai ales, mila 
Maicii Preacurate, pentru că, 
privind deasupra, zărise icoa-
na Maicii Domnului. Şi atunci 
şi-a adăugat şi şi-a continuat 
pocăinţa sa.

„Mă voi dărui ţie“
Şi a zis către Maica Domnu-

lui: „Dacă tu poţi să-mi deschizi 
mie calea aceasta, am şi eu o 
singură şansă să mă apropii 

de Crucea Mântuitorului Hris-
tos. Ştiu că sunt nevrednică, 
ştiu că nu am dreptul nici să 
caut acolo, pentru că-i locul 
sfânt. Dar, totuşi, mila ta dacă 
îmi va deschide mie această 
poartă, mă voi dărui lui Dum-
nezeu, mă voi dărui ţie!“

Şi a încercat din nou şi a 
dispărut zidul care o oprea şi 
s-a atins de Sfânta Cruce şi a 
luat drumul pustiului.

În pustiu
Noi, când spunem de pus-

tiu, avem impresia că pustiul 
este un loc care nu are nimic în 
legătură cu viaţa. Într-adevăr, 
nu are nimic legat, nicio legă-
tură cu viaţa aceasta, dar are 
legătură cu viaţa cerească, pen-
tru că atunci când alegi viaţa 
pustnicească, renunţi total la 
lumea aceasta şi te dăruieşti 
lui Dumnezeu.

Şi atunci se deschide Cerul. 
Trimite Dumnezeu hrană ce-
rească, trimite Dumnezeu ma-
nă cerească.

Aşa i-a făcut şi Sfi ntei Ma-
ria Egipteanca, pentru că a pri-
mit nişte bănuţi şi şi-a cumpă-
rat câteva pâinuţe şi cu pâini-
le acelea a plecat în pustie. Şi 
s-a dus în Pustia Iordanului şi 
s-a îndepărtat să nu mai audă 
de oameni. Şi atât de mult s-
a luptat, atât de mult s-a lepă-
dat de sine, încât, după ani de 
zile, a fost prin rânduirea lui 
Dum nezeu descoperită de Ava 
Zosim, un călugăr cu multă 
evla vie trimis chiar de Dum-
nezeu ca s-o împărtăşească, 
în ultima clipă a vieţii. Întâl-
nirea dintre ea şi Ava Zosim a 
fost o întâlnire deosebită, mi-
raculoasă.

Unire cu Hristos
Şi se spune în istorioara 

aceasta mărturisită de Ava Zo-
sim că a văzut-o pe Cuvioasa 
Maria, când se ruga, cum se ri-
dică circa un metru de la pă-
mânt, prin uşurarea aceasta 
extraordinară, prin lepădarea 
de tot ceea ce era trupesc. Şi 

au rămas înţeleşi ca el să vină 
şi în anul următor ca s-o îm-
părtăşească din nou. Sunt mul-
te minuni în istorisirea aceas-
ta: revenind după un an, călu-
gărul a găsit-o moartă, iar lân-
gă ea scrisă data primei lor în-
tâlniri, atunci când s-a împăr-
tăşit. 

I s-a desprins sufl etul care 
s-a mântuit de trupul acesta 
care a fost obiectul plăcerilor, 
exact în momentul în care s-a 
unit, cu Hristos prin Sfânta Eu-
haristie. Văzând acestea, bă-
trânul s-a minunat! 

Rugăciune
Iată cât de impresionantă 

este această viaţă care porneş-
te de la cel mai de jos păcat - 
de la rădăcina păcatului - şi 
ajunge până la înălţimea ce-
rului. Putem noi să spunem 
vreodată că Dumnezeu ne pu-
ne sarcini grele asupra noas-
tră, că ispitele care vin asupra 
noastră sunt ispite pe care noi 

nu le putem birui? Putem noi 
să spunem vreodată că Dum-
nezeu nu are grijă de noi? 

Dumnezeu să ne învredni-
cească, Mântuitorul Hristos să 
ne ajute să putem fi  împreu-
nă cu El!

Fie ca puţina osteneală pe 
care o facem noi să i-o dedicăm 
Lui, ca El să ne întărească, El 
să ne sprijine, El să ne dea pu-
tere să postim cu adevărat şi 
cu gura şi cu gândul, cu în-
treaga noastră fi inţă. Nu nu-
mai cu mâncare să fi e postul 
de la mâncare, de la bucate, 
ci, mai ales, postul de la pă-
cate, pentru că, dacă vom tre-
ce cu bine, dacă ne vom an-
trena în această perioadă, vom 
putea urca dealul Golgotei îm-
preună cu El! 

Dumnezeu să ne învredni-
cească să putem să ne apro-
piem de El !

ÎPS Laurenţiu Streza, 
Mitropolitul Ardealului

Nu ştiţi ce cereţi!

săptămâna 8 – 14 aprilie

8 Vi Pomenirea Sfinţilor Apostoli Irodion, Agav şi Ruf; Denia 
 Acatistului Maicii Domnului  
9 Sâ   Sfântul Mucenic Eupsihie; Pomenirea morţilor 
 (Dezlegare la ulei şi vin) 
10 Du   Sfinţii Mucenici Terentie, African, Maxim şi Pompie - Ap. 
 Evrei IX, 11-14Galateni III, 23-29Ev. Marcu X, 32-45Luca 
 VII, 36-50glas 5, voscr. 2. Maria Egipteanca şi drumul de 
 la desfrânare la sfinţenie - Ap. Evrei IX, 11-14Galateni 
 III, 23-29Ev. Marcu X, 32-45Luca VII, 36-50glas 5, voscr. 2
11 Lu  † Sfântul Ierarh Calinic de la Cernica, Sfântul Mucenic 
 Antipa; Sfântul Farmutie  
12 Ma  † Sfântul Mucenic Sava de la Buzău  
13 Mi   Sfântul Mucenic Artemon  
14 Jo   Sfântul Cuvios Ierarh Pahomie de la Gledin

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a V-a din Post (a Cuv. Maria Egipteanca)

Sfânta crescută 
din pocăinţă

Cu ajutorul lui Dumnezeu, 
iată-ne în Duminica a V-a a 
Marelui Post, numită şi a Ma-
riei Egipteanca, după numele 
sfi ntei care marchează aceas-
tă perioadă de creştere duhov-
nicească. 

Reacţie a fi rii umane
Duminica aceasta ne adu-

ce, dincolo de modelul sfi ntei 
crescute din pocăinţă şi pus-
tie, în vârful unui urcuş de pe 
culmea căruia se vede Dumini-
ca Floriilor, anticamera de lumi-
nă a săptămânii Patimilor şi mai 
apoi a Învierii. Evanghelia zi-
lei, Marcu 10.32-45, consem-
nează o proorocie a Mântuito-
rului asupra celor Ce le Va pă-
timi în Ierusalim şi un dialog, 
exemplar, între Învăţător şi Uce-
nici. Este una dintre cele mai 
umane reacţii pe care le con-
semnează Evanghelia. Hristos 
Domnul vorbeşte despre Pati-
ma Sa şi şopteşte despre Învie-
rea Sa. Ucenicii caută, cu sufl et 
curat de altfel, care să preia 
şefi a grupului. Să le fi  dat în 
gând din vestirea Patimilor? Să 
fi  înţeles că Hristos lasă locul 
liber? Ce uimeşte este tocmai 
reacţia umană a Apostolilor. 

Aşa a hotărât El
Mântuitorul nu-şi pierde răb-

darea de învăţător, nu anulea-
ză spiritul pedagogiei sale du-
pă calapoadele reacţiei umane. 
La cererea de ungere întru con-
ducere a Apostolilor, Mântui-
torul pune o întrebare-examen: 
„Nu ştiţi ce cereţi! Puteţi să 
beţi paharul pe care îl beau Eu 
sau să vă botezaţi cu botezul 
cu care Mă botez Eu?“ (Marcu 
10.38).  Acest „nu  ştiţi ce ce reţi“ 
pare a fi  întrebarea care străba-
te istoria dorinţelor noastre ome-
neşti. Dinaintea ei ne afl ăm des-
coperiţi sufl eteşte, asemeni Apos-
tolilor. Pentru că nu de puţine 
ori suntem puşi în situaţia de 
a cere lui Dumnezeu lucruri 
care-i jignesc Patima, Moartea, 
Învierea. 

Cerem lucruri mărunte
Nu de puţine ori transformăm 

rugăciunea într-o rugăminte 
penibilă de conţinut, cerând 
lui Dumnezeu lucruri care nu 
au nicio legătură nici cu mân-
tuirea şi nici cu veşnicia noas-
tră. Perpetuu antrenaţi în dispu-
te şi bârfe, credem că Dumne-
zeu Însuşi se aruncă în dispu-
te penibile şi îşi dispută dum-
nezeirea cu tot felul de intruşi 
spiritual. Nemernicia vremii 
de acum descoperă, mai mult 
decât înainte parcă, limita su-
fl etească în care ne zbatem, 
micimea de sufl et în care co-
existăm. Obsedaţi de bani, ca-
rieră şi bunăstare am uitat, da-
că am ştiut vreodată cu ade-
vărat, că Împărăţia cerurilor e 
mult mai mult. Că a şti să ceri 
de la Dumnezeu este mai de 

preţuit decât aţi dărui tot ce 
voieşti. 

Rostul sfi nţirii
Ori Evanghelia aceasta, din 

Duminica Mariei Egipteanca, 
descoperă acest sens: al fi deli-
zării efortului de a sta de partea 
lui Hristos. Fără interogaţii or-
golioase. Ascultând în smere-
nie şoapta Lui de mântuire. 
Zgomotului lumii de acum, 
Dumnezeu opune susurul de 
rouă al fl orilor Raiului. Greu 
de auzit, de intuit în bufonia-
da de valori de acum, în dez-
nădăjduita conduită a vremii. 
Zeloşii nu cresc credinţa. O ana-
cronizează de cele mai multe 
ori. Nici intelectualiştii, căci 
nu-i dat raţiunii să cuprindă 
inefabilul Raţiunii. Atunci ci-
ne, veţi zice? Aceia care ştiu să 
ceară. Aceia carea ascultă tai-
na rostirii lui Dumnezeu fără 
dorinţă de mărire, fără dorin-
ţa, orgolioasă, de a vrea să-i 
ia locul. 

Taina Iertării
Actorul mărturisitor Dan Pu-

ric sublinia odată că sfi nţii sunt 
trepte ale scării ce duce la Rai 
pe care Dumnezeu coboară în 
întâmpinarea noastră. Cu alte 
cuvinte să ne vrem ai lui Dum-
nezeu nu ca să urcăm la El, ci 
pentru ca El să coboare spre oa-
meni, să vină, să locuiască în 
mijlocul acelora care-L aşteap-
tă. Viaţa Sfi ntei maria Egiptean-
ca ne dovedeşte că aşa este. 
Timp îndelungat ocrotită de pus-
tiu, pocăindu-se pentru viaţa 
de desfrâu dusă cândva în Ale-
xandria, femeia aceasta devi-
ne model de reacceptare în Ha-
rul lui Dumnezeu. Nu pentru 
că vede lumina cea necreată, 
lumina Învierii cea dinainte de 
Înviere - cum numea Sfântul Gri-
gorie Palama lumina cea necre-
eată ce învăluia Taborul, ci pen-
tru că iluminării aceleia îi ur-
mează împărtăşirea cu Trupul 
şi Sângele Domnului Dumne-
zeu, Hristos Iisus. Semn de acor-
dare cu cerul, Taina Împărtă-
şirii se vădeşte ca Taină a Ier-
tării. 

Pentru a trăi veşnicia
Un popor care cere mila lui 

Dumnezeu nu va ajunge nici-
odată un popor de milogi, de 
slugi ale intereselor obscure ale 
unei persoane sau clici politi-
ce. Cerând pe Hristos, născuţi 
de Sus, mereu şi mereu anco-
raţi în Piatra credinţei, putem 
înţelege că Patima, Moarte şi 
Învierea Domnului nu ne sunt 
date pentru a obţine facilităţi 
de trai, ci pentru a trăi veşni-
cia. Maran Atha! Domnul vi-
ne e strigătul de biruinţă a ce-
lor care au înţeles aceasta. Şi 
au curajul de a cere.

Pr. conf. univ. 
Constantin Necula

Cu fi ecare praznic. Poate că 
anul acesta starea de criză să 
mai tempereze recomandările 
de bucate, reclama la produ-
sele unor bucătării inventate 
de tot soiul de VIP-eraşi trans-
formaţi peste noapte în vede-
te de bucătărie. Poate că o să 
fi m scutiţi de amănuntele unor 
tradiţii locale nerelevante în plan 
cultural dar desigur relevante 
în planul publicităţii ascunse 
la tot soiul de staţiuni născu-
te şi ele peste noapte. Tradiţi-
ile nu se construiesc într-o zi. 
Ca să nu mai spun că poate 
anul acesta cei ispitiţi turistic 
cu tot soiul de destinaţii exo-
tice se mai temperează în a ne 
povesti cum au prăznuit Învi-
erea lui Hristos pe cine ştie ce 
plajă din cine ştie ce blocaj co-
ralier, ori prin cine ştie ce spe-
luncă de cinci stele din arhi-
pelargul petrodolarilor.

Cum să prăznuim?
Decenţa ar trebui să fi e cu-

vântul de ordine al dezordinii 

de astăzi. Un gând din Sfântul 
Grigorie Teologul, adresat con-
temporanilor săi, nu strică a fi  
reamintit: „Şi cum ne va fi  sărbă-
toarea? Să nu ne punem ghir-
lande la intrările caselor; să nu 
facem hore; să nu împodobim 
străzi, să nu dăm desfătare 
ochiului; să nu ne desfătăm au-
zul la sunet de fl aut; să nu ne 
îmbătăm mirosul cu parfumuri, 
cum fac femeile; să nu ne des-
frânăm gustul, să nu dăm plă-
cere pipăitului, adică să nu fa-
cem pe voia acestor căi care 
prilejuiesc răutatea şi care sunt 
uşi ale păcatului; să nu ne mo-
leşim în haină străvezie şi alu-
necoasă de pe trup şi a cărei 
cea mai mare podoabă este ne-
trebnicia; nu cu străluciri şi pie-
tre scumpe; nu cu licăriri de 
aur; nu cu amăgiri de farduri, 
care înşeală frumuseţea noas-
tră fi rească şi care s-au născo-
cit împotriva ochiului dumne-
zeiesc din noi; nu cu ospeţe şi 
cu beţii, care duc la paturi de 
des frâu şi la nelegiuiri, fi ind-

că de la învăţătorii răi rele le 
sunt şi învăţăturile sau, mai 
bine zis, din seminţele rele, re-
le sunt şi roadele; să nu ne fa-
cem parmalâcuri din frunziş, 
clădind sălaşe pentru desfăta-
rea, la adăpost, a pântecului; să 
nu socotim lucru de preţ miro-
sul aromat al vinurilor, mâncă-
rile gătite de bucătari, scumpe-
tea parfumurilor; nici marea şi 
nici pământul să nu facă daruri 
din gunoaiele lor râvnite de noi, 
căci aşa preţuiesc eu desfătarea; 
să nu ne sârguim să ne între-
cem între noi în necumpătare, 
fi indcă tot ce prisoseşte şi es-
te peste nevoie este necumpă-
tare şi toate acestea în vreme 
ce alţii, făcuţi şi ei din unul şi 
acelaşi lut şi din aceeaşi plă-
madă cu noi, sunt fl ămânzi şi 
în strâmtorări.“ [Cuvântare la 
arătarea lui Dumnezeu, sau 
Naşterea Mântuitorului, 5]

Prăznuirea cea bună
Şi credem că ce se potrivea 

lor nici nouă nu trebuie să ne 

fi e străin. Floriile, Învierea şi 
praznicile ce-i urmează ne obli-
gă la verticalizare a vocaţiei 
noastre creştine. La postire nu 
se răspunde cu îmbuibare, ci cu 
împărtăşire, comuniune şi dis-
tincţie sufl etească. Altfel, pri-
lej nou de îmbuibare şi beţie, 
Paştele nu te trece de la moar-
te la viaţă, ci te afundă în dez-
orientare, în mizera miză pu-
să pe viaţa preaplină pe care, 
disperaţi, ne-o clădim. Jertfa 
vieţii alezată pe un astfel de 
altar e lovită de nulitate, min-
cinoasă şi fadă. Ucigătoare. Ori 
schimbarea vieţii începe cu te-
ribilul strigăt de biruinţă: „Hris-
tos a Înviat! Adevărat a înviat!“. 
Care ne însoţeşte toată viaţa 
atunci când suntem ai Dumne-
zeului Celui Viu. Nu agăţaţi 
oportunist de El, nu gregari în 
reacţii. Ci limpeziţi de aerul 
dimineţii zilei celei dintâi a 
Săptămânii. Repetabila noas-
tră zi de despovărare.

Pr. Constantin Necula

„Şi cum ne va fi sărbătoarea?“
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Sâmbătă, 9 aprilie – Stadion Gaz Metan, ora 21: „U“ Cluj - 
Gaz Metan Mediaş, în cadrul etapei a 25-a a Ligii I 
Marţi, 12 aprilie – Stadion Gaz Metan, ora 18: Gaz Metan – 
FC Braşov, în cadrul etapei a 26-a a Ligii I 

BASCHET
Sâmbătă, 9 aprilie – Sala Sporturilor Transilvania Sibiu, ora 17: 
Selecţionata Nord – Selecţionata Sud, în ALL STAR GAME-ul 
românesc.

FILM
„Gnomeo şi Julieta” (SUA, 2011, fi lm de animaţie)
Cu: Natalie James McAvoy (voce Gnomeo), Emily Blunt (vo-
ce Julieta)
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 10 apri-
lie, orele 16,00, 18,30 şi 21.
„Adevăratul curaj” (SUA, 2010, western)
Cu: Jeff Bridges (Şeful Poliţiei Reuben J. Cogburn), Hailee Ste-
infeld (Mattie Ross), Matt Damon (La Boeuf)
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 11 - 17 apri-
lie, orele 16,00, 18,30 şi 21.
Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul).

CONCERT POP-ROCK
Prohibition Pub vă propune sâmbătă, 9 aprilie 2011, la orele 
serii, o reîntâlnire live cu trupa Spin. Preţul unui bilet de intrare 
este 10 lei.

TEATRU
Compania de Teatru D’AYA şi Centrul Cultural pentru UNESCO 
„Nicolae Bălcescu“ vă invită la Sala Sindicatelor luni, 11 aprilie, 
de la orele 18, pentru a urmări piesa „Mă mut la mama!“, de 
Andreas Petrescu şi, „un pic, Daniel Fătu“. Joacă: Adriana 
Trandafi r, Andreas Petrescu şi Daniel Fătu. Regia Gelu Colceag.

PICTURĂ LA CDI GAZE NATURALE
Centrul de Documentare şi Informare Gaze Naturale Mediaş, 
de pe Şoseaua Sibiului, nr. 5, găzduieşte, până la sfârşitul lunii 
aprilie, o expoziţie de pictură cu lucrări care poartă semnătura 
artistului plastic medieşean Grigorie Muntean.

CARTE ŞI INTERNET
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la Biblio-
teca Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, nr. 1, cu 
o bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi străine, 
biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot învăţa 
lucruri frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: Acces 
la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de do cumente, 
Imprimare, Scanare, Inscripționare CD/DVD, Asistență utilizatori 
noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, Servicii de arhivare 
și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni de formare pentru 
utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 
8-14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Sunt Alessia şi în curând am 
patru ani. Chiar dacă unii 
spun că sunt încăpăţânată, să 
ştiţi că nu e adevărat! Sunt 
doar un copil care ştie ce vrea 
– spre binele meu bineînţeles. 
Aşa de exemplu îmi place să 
mă joc cu păpuşa bebeluş cu 
care s-a jucat deja mămica 
mea – chiar dacă e veche şi 
nu atât de frumoasă ca păpu-

şile ce le mai am. Dar câteodată mă joc şi cu păpuşile 
Barbie. Îmi plac desenele animate chiar dacă îmi este 
frică de vrăjitoarea din Albă ca Zăpada. Dar ştiţi ce nu 
îmi place? Să dorm singură! Ce, vouă nu v-ar place să 
mai dormiţi în braţele mamei voastre? Eu prefer să 
dorm cât mai mult ocrotită de mama.

Deducţie evreiască
Dimineaţa, în drum spre casă, un evreu vede în staţia de tramvai 
un domn bine făcut şi foarte bine îmbrăcat. Prezenţa lui îl intri-
gă. Un domn astfel îmbrăcat nu se duce la serviciu la această oră 
din dimineaţă; dacă nu se duce, înseamnă că vine; de unde poa-
te veni în zori de zi un domn astfel îmbrăcat decât de la o damă; 
un domn bine vine de la o damă bine; la noi în cartier sunt trei 
dame bine:
- Nataşa, care-i însă plecată la Leningrad.
- Rashela, dar de la ea vin chiar eu.
- Şi soţia mea. Soţia mea are trei amanţi: directorul ei (fi resc), di-
rectorul meu (normal), şi pe un oarecare domn Abramovici.
„Bună dimineaţa, domnule Abramovici“.
„Bună dimineaţa! Dar de unde mă cunoaşteţi“?

Dacă locuieşti într-un apartament mic şi ai prea puţin timp 
liber la dispoziţie, o pisică te aranjează de minune. Ea nu are 
nevoie de mult spaţiu, nu se plictiseşte, nu latră, nu trebuie 
scoasă la plimbare. Şi, contrar a ceea ce se spune despre ele, 
pisicile pot fi  foarte iubitoare...

Când îţi alegi pisica, e bine să ţii cont de: culoare, constituţie 
şi sex. E important să ai şi informaţii despre caracterul anima-
lului şi noţiuni despre cum trebuie îngrijit. Astfel, în opinia unor 
crescători de pisici de rasă, culorile atenuate ar fi  indiciul unui 
caracter mai supus şi afectuos. În general, pisica e mai adapta-
bilă la viaţa în apartament, având nevoie de un spaţiu mai mic 
decât motanul. Sterilizarea se recomandă atât la mascul, cât şi 
la femelă, mai ales atunci când animăluţul urmează să trăiască 
în casă.

Fie că este o pisică de rasă sau una obişnuită, interesează-te 
în primul rând de starea ei de sănătate. Un pisoi sănătos are 
blana curată şi moale, ochii limpezi şi complet deschişi şi este 
vioi. Abdomenul să nu fi e umfl at (semn al unei parazitoze), 
ochii să nu fi e urduroşi, să nu lăcrimeze. Blana nu trebuie să 
aibă porţiuni fără păr sau de culoare roşietică, semn al unor 
micoze. Dintre pisoii fătaţi, cel care se apropie rapid şi încreză-
tor de tine şi stă la mângâiat fără să miaune este un candidat 
serios la alegerea pe care o ai de făcut. Dacă în primele săptă-
mâni de viaţă pisoiul a avut contacte frecvente cu omul, va 
avea o atitudine plină de încredere şi un comportament jucăuş 
faţă de stăpân.

După cum se ştie, hrana tuturor felinelor se bazează pe 
carne; ca atare, şi la pisicile de casă, carnea trebuie să consti-
tuie alimentul principal. În alimentaţia din casă, carnea (tăiată 

bucăţele şi puţin prăjită) poate fi  completată cu cereale şi ver-
deţuri, pâine şi grisine uscate, morcovi, dovlecei şi alte legume 
fi erte, care nu au un aport prea mare de proteine şi vitamine, 
dar care uşurează tranzitul intestinal. În locul alimentaţiei de 
casă, e recomandabil ca pisicii să i se dea cu încredere alimen-
te speciale din comerţ - umede, dar  şi uscate. Pisicile obişnu-
iesc să consume fi bre vegetale pentru a-şi provoca voma sau 
pentru a-şi satisface nevoia de aceste fi bre în alimentaţie. 
Pisicilor le place să mănânce plante, dar, într-un apartament, 
obiceiul poate fi  dăunător atât pentru fl ori, cât şi pentru ani-
malul însuşi, fi indcă multe dintre cele mai răspândite plante de 
interior sunt parţial sau complet toxice.

Dacă te-ai pricopsit cu un astfel de animăluţ, prima dată, 
trebuie să cumperi o lădiţă igienică, de dimensiuni şi cu laturi 
accesibile pentru un pisoi. Lădiţa trebuie curăţată periodic, 
spălată cu săpun şi trebuie să stea toată ziua în acelaşi loc. În 
schimb, vasul pentru mâncare trebuie să stea în altă cameră, 
iar dacă foloseşti hrană uscată, alături de el trebuie să se gă-
sească şi vasul cu apă proaspătă. 

Masculii şi femelele ating maturitatea sexuală la un an, 
chiar dacă mai trebuie câteva luni pentru ca dezvoltarea lor fi -
zică să se încheie. Diferenţele sunt evidente în comportament. 
Masculul este mai legat de teritoriu şi exprimă aceasta prin 
marcarea lui: urinează şi se freacă de locuri cu potenţial de 
stres (ferestre de la care se pot vedea alte pisici, uşi, gardul 
grădinii). În concluzie, femela este mai potrivită pentru viaţa 
din casă, fi indcă nu prea îşi părăseşte teritoriul matern la ma-
turitate sau când îşi caută un partener şi fi indcă are nevoie de 
un spaţiu mai restrâns.

Animalul de casă perfect pentru tine

Mădălina Vintilă, DJ Pro 
FM, adoră mâncărurile 
sofi sticate. Îi face cu 
ochiul vestita bucătărie 
orientală, dar nu numai. 
Astăzi ne indică o reţetă 
de infl uenţă indiană, 
adaptată şi adoptată uşor 
de români.

PUI ÎN SOS CURRY

Ingrediente: 750 g carne de pui (preferabil piept), 1 ardei gras, 
1 ceapă, 2 căţei de usturoi, 1,5 linguriţe rase curry, 2 linguri-
ţe zeamă de lămâie, o cutie roşii tăiate, 0,5 linguriţe cimbru, 
sare, piper, 2-3 linguri de ulei

Mod de preparare: Se spală, se curăţă şi se taie mărunt cea-
pa, ardeiul, usturoiul. Într-o tigaie se pun la călit în cele do-
uă linguri de ulei şi puţină apă ceapa, ardeiul şi usturoiul. Se 
lasă 10 minute la foc mic să se înmoaie. Se pune apoi curry-
ul, cimbrul şi rosiile tăiate. Se lasă să dea în clocot, apoi se 
dă la o parte. Se spală puiul şi se taie în 6-8 bucăţi, sau dacă 
aveţi carne dezosată puteţi să o tăiaţi în cubuleţe cu latura de 
3-4 cm. Într-o tavă de 2 l se pune puiul peste care se toarnă 
sosul de legume. Se dă la cuptor, la 180°C, aproximativ 45 de 
minute până se face puiul. Se poate servi pe un pat de orez 
fi ert, simplu.

Monitorul de Mediaş: Unde obişnuiţi să vă petreceţi timpul 
liber în Mediaş?
Elena Paul: Ţin foarte mult la petrecerea timpului liber în spa-
ţii verzi, liniştite, sănătoase, de asta în timpul liber fac cu mul-
tă plăcere plimbări dese prin pădure spre Parcul Greweln.

Dacă nu aţi fi  fost medic, ce altă carieră aţi fi  urmat?
Răspunsul ar fi … secretara unui director, şi asta pentru că îna-
inte de 1989 meseria de secretară era considerată una deose-
bit de bună, bineînţeles după medicină.

Când aţi fost ultima dată la un meci de fotbal sau baschet?
Am fost şi voi merge de câte ori voi putea la Sala Polivalen-
tă, pentru a urmări şi încuraja echipa de baschet Gaz Metan.

DR. ELENA PAUL
|  şef Secţie 

Neonatologie

G.S., elevă

„Sunt de părere că toţi ar 
trebui să contribuim la îngri-
jirea naturii pentru că ea ne 
dă viaţă. Trebuie să ne bucu-
răm de ceea ce ne dă, şi să o 
protejăm”.

J.B., elevă

„Am prezentat un eseu inti-
tulat «Natura de pe strada 
mea». M-am gândit că şi 
strada trebuie să fi e curată, 
nu doar locurile verzi”.

R.M., elevă

„Când vorbim despre un me-
diu curat, toată lumea se 
gândeşte la spaţiile verzi. 
Noi trăim însă în oraş, unde 
sunt mai multe străzi decât 
spaţii verzi, motiv pentru am 
vrut să arătăm că şi acestea 
trebuie să fi e curate”.

R.C., elevă

„Strada e locul în care trăim, 
şi ea trebuie să fi e curată, 
aşa cum din păcate nu e. 
Sunt prea puţini oameni care 
respectă natura şi strada din 
păcate”.

„Omul civilizat şi mediul“
Zeci de tineri din municipiul Mediaş au participat la simpozionul „Omul civilizat şi mediul“ organizat 
de Şcoala Generală nr. 8, manifestare inclusă în cadrul proiectului „Săptămâna bunelor maniere”. 
Cum văd tinerii relaţia om-mediu, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LICITAŢII 

¤ PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ME-
DIAŞ, P-ţa C. Coposu, nr. 3, tele-
fon 0269-803.803, adresă e-
mail www.primariamedias.ro, 
anunţă organizarea licitaţiei pu-
blice cu strigare pentru închirie-
rea unor terenuri cu destinaţie 
agricolă în condiţiile Legii nr.215/ 
2001-legea administraţiei publi-
ce locale, republicată şi H.C.L. nr. 
59/2011, conform anexei 1. 
Licitaţia va avea loc în data de 
03.05.2011, la sediul Primăriei 
Municipiului Mediaş, P-ţa Corne-
liu Coposu nr. 3, în sala mică de 
şedinţă, orele 11,00. Procurarea 
documentaţiei de licitaţie şi de-
punerea ofertelor de licitaţie se 
va face în perioada 07.04.2011 
– 02.05.2011, orele 15,00, la 
Centrul de Informaţii cu Cetăţe-
nii. Informaţii suplimentare se 
pot obţine zilnic de la Primăria 
municipiului Mediaş, tel. 0269-
803.842

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Barul Black&White din spatele 
Primăriei Mediaş angajează per-
sonal pentru bar, fete. CV-urile 
însoţite de poză se depun la se-
diul societăţii din strada I.C. Bră-
tianu, nr. 24. Informaţii la telefo-
nul 0746-086.607.
¤ ACR Mediaş angajează meca-
nic sau electronist cunoscător al 
sistemului de operare pe tester. 
Informaţii la telefon 0741-
435.383 sau la sediul ACR, str. 
Greweln nr. 1 
¤ SC Luxten Lighting Company 
angajează personal califi cat în 
meseria de electrician la punctul 
de lucru din Mediaş, str. Carpaţi 
nr. 8. Au prioritate posesorii de 
autorizaţii A.N.R.E.. Informaţii la 
telefon 0724-232.179 şi fax 
0269-843.736 
¤ Restaurantul Select angajează 
ospătar cu experienţă şi recepti-
oner. Informaţii la telefon 0751-
411.134 între orele 10-16
¤ Spălătoria Aqua SRL angajea-
ză băieţi şi fete pentru spălătorie 
auto. Informaţii la telefon 0742-
989.491 sau la adresa strada 
Brateiului, nr. 31, vis-a-vis de Li-
ceul Automecanica.
¤ Societate Comercială angajea-
ză ospătari, fete pentru terasă. 
CV-urile se depun la recepţie Ho-
tel Central. Informaţii la telefon 
0744-323.122
¤ Bingo Monaco angajează per-
sonal pentru noua sală de bingo 
din cartierul Gura Câmpului. CV-
urile se pot depune la sala de 
bingo de pe strada 1 Decembrie, 
cartier Gura Câmpului. 
¤ Societate Comercială angajează 
urgent şofer profesionist pentru 
transport extern de marfă. Cerin-
ţe: experienţă în domeniu. Infor-
maţii la telefon 0723-908.616
¤ Companie de asigurări oferă o 
ocazie deosebită pentru 2 per-
soane cu un moral ridicat şi psi-
hic puternic de a se angaja într-o 
activitate de vânzări în zona Me-

diaş; se oferă posibilitatea unui 
venit foarte atractiv şi un pro-
gram intens de pregătire; 
Condiţii: 
- să fi  locuit de cel puţin 3 ani în 
zona Mediaş
- educaţie minimă - bacalaureat; 
- studiile universitare şi experi-
enţa în domeniul afacerilor con-
stituie un avantaj; 
- NU se cere experienţă în vânza-
rea de asigurări. 
Trimiteţi CV la e-mail: jeleriutu-
dor@yahoo.com sau la fax: 
0269-220.341
¤ SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:
- Director Administrativ – experi-
enţă în domeniu, studii de spe-
cia litate
- Şef Raion Băuturi  - constituie 
avantaj experienţa în domeniu
- Economist – Contabil Şef - con-
stituie avantaj studiile de specia-
litate
Oferim pachet salarial atractiv. 
CV-urile se pot depune la sediul 
magazinului (biroul informaţii) 
din str. Şoseaua Sibiului, FN; fax: 
0269-219.338 sau adresa e-
mail: recrutare@trident.com.ro
¤ SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:
- Electrician – constituie un avan-
taj experienţa în domeniu
- Şef Tură Pază – constituie un 
avantaj atestat pază
- Paznic de noapte
- Casieri încasatori
- Vânzătoare vitrină asistată me-
zeluri – lactate
- Vânzătoare vitrină asistată car-
mangerie
- Receptioner
Oferim pachet salarial atractiv. 
CV-urile se pot depune la sediul 
magazinului (biroul informaţii) 
din str. Şoseaua Sibiului, FN; fax: 
0269/219.338 sau adresa e-
mail: recrutare@trident.com.ro
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003, 
între orele 08 - 16.
¤ Tânăr, în vârstă de 28 de ani, 
caut un loc de muncă în mai 
multe domenii... Pentru a putea 
fi  contactat, sunaţi la nr. de tele-
fon 0747-201.177
¤ Tânăr, 20 ani, din Mediaş, caut 
un loc de muncă... Am experien-
ţă în domeniul comercial, şi pe 
lângă am hobby-uri în domeniul 
IT şi muzică (dj-ing, producător 
audio). Pentru mai multe infor-
maţii, sunaţi-mă la nr. de telefon 
0741-938.442
¤ Tânăr, vârsta 35 de ani, caut 
loc de muncă în domeniul insta-
lator - am 5 ani experienţă în do-
meniu, sau doresc chiar şi mun-
citor necalifi cat în orice dome-
niu. Informaţii la telefon 0369-
449.362  sau 0753-708.136
¤ Şofer categ. B, C, D şi E, expe-
rienţă transport persoane inter-
naţional peste 10 ani, caut loc 
de muncă, preferabil curse inter-
ne. Telefon 0745-679.595
¤ Societatea Comercială Netex 

Production SRL angajează per-
soane pentru postul de asistent 
relaţii cu publicul şi pentru un 
post în domeniul IT. Candidaţii 
pentru postul de asistent relaţii 
cu publicul trebuie să cunoască 
una din următoarele limbi străi-
ne la nivel avansat scris şi vorbit: 
germană, italiană, spaniolă, 
franceză, fi nlandeză, suedeză 
sau daneză. Informaţii la telefon 
0742-796.858 apelabil între 
orele 9 - 17.

SERVICII

¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la domi-
ciliu până la destinaţia dorită, cu 
maşină mică sau microbus. Infor-
maţii la telefon 0758-319.012
¤ Persoană fi zică serioasă, 
având vârsta de 47 ani, cu expe-
rienţă în domeniu, caut spre în-
grijire persoană vârstnică sau 
efectuez menaj în Mediaş. Infor-
maţii suplimentare la telefon 
0769-301.571

Femeie serioasă, 59 ani, 
din Mediaş, nefumătoare, 

caut copil pentru îngrijire, de 
preferat zona Gura Câmpului. 
Menţionez că am mai lucrat 

în domeniu şi am experienţă. 
Informaţii la telefoanele 

0369-802.182 
sau 0748-163.252

¤ Magazinul ParisGold comercia-
lizează o gamă variată de saltele 
pe arcuri ortopedice, lux ortope-
dice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422.
¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ PFA Bucin Adrian, str. Libertăţii 
nr. 1, oferă următoarele servicii: 
1. dirigenţie de şantier instalaţii 
şi reţele electrice, domeniile 8.1 
şi 9.1;
2. verifi care proiecte în domenii-
le EA 40-401, DL 31, DL 32, DL 
33-333;
3. responsabil tehnic cu execuţia 
în domeniile EA 40-401, DL 31, 
DL 32, DL 33-333, DJ 281;
4. electrician autorizat ANRE gra-
dul III B;
5. execuţie instalaţii electrice;
6. proiectare instalaţii electrice;
Informaţii la telefon 0757-
358.416 sau adresa de email: 
offi ce@electromed.ro
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 

Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620.152 
sau la sediul depozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Societate comercială acreditată 
oferă servicii de protecţie a mun-
cii, PSI şi contabilitate. Pentru mai 
multe informaţii apelaţi 0743-
138.718 sau 0723-783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Închiriez garsonieră mobilată 

în Gura Câmpului la CEC. Infor-
maţii la telefon 0749-331.832
¤ Primesc 2 fete în chirie, zona 
Vitrometan. Informaţii la telefon 
0761-622.229 
¤ ÎNCHIRIEM SPAŢIU COMERCI-
AL PENTRU SPĂLĂTORIE AUTO 
LA CEL MAI AVANTAJOS PREŢ, 
200 EURO/LUNĂ. DETALII LA TE-
LEFON 0726-111.883
¤ Închirez casă compusă din 2 
dormitoare, sufragerie, cu bucă-
tărie, baie, încălzire centrală, 
mobilată şi utilată, curte, grădi-
nă, anexe. Casa se afl ă în zona 
semicentrală, liberă de la 1 Apri-
lie. MEDIAŞ, TELEFON 0735-
211.925 sau 0723-162.128 
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro
¤ Ofer spaţiu pentru închiriat si-
tuat pe Şoseaua Sibiului, nr. 29, 
având toate utilităţile. Preţ avan-
tajos. Informaţii la telefon 0746-
506.294

TERENURI

¤ Cumpăr teren în intravilan, în 
Municipiul Mediaş, 500 mp, ofe-
rim 15/euro mp. Informaţii la 
telefon 0744-431.317 sau 0766-
588.652 
¤ Vând teren pentru construcţii, 
intravilan, în suprafaţă de 1.000 
mp, situat în Angărul de Sus. 
Preţ 19 euro/mp. Informaţii la 
telefon 0753-924.592
¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând apartament 2 camere 
conf. 1 decomandat, etaj 4, zo-
na Romgaz-Transgaz, recent re-
novat. Informaţii la telefon 
0749-331.832
¤ Vând apartament 2 camere si-
tuat în Mediaş, cartier Vitro, str. 
Calafat nr. 1, etaj 1, ap 19. 
Apartamentul nu dispune de îm-
bunătăţiri (centrală sau sobe). 
Preţ 34.500 euro. Telefon 0730-

990.196 sau 0730-990.178
¤ Vând sau schimb apartament 
2 camere cu casă la ţară. Infor-
maţii la telefon 0744-423.083
¤ Vând apartament în cartier 
După Zid, compus din 2 camere 
– renovat, un covor persan 3.80-
2.50 m, un pat dublu 1.95-2.15 
m. Informaţii la telefon 0369-
449.840 sau 0755-999.870 
¤ Vând apartament cu 2 camere 
decomandat în cartier Vitro, în 
zonă liniştită, cu centrală termi-
că, geamuri termopan, rulouri 
exterioare, parchet, gresie, etc. 
Se vinde cu sau fără garaj. Infor-
maţii la telefon 0745-537.632 

Vând garsonieră, str. Clujului 
nr. 2, parter, cu gaz, cabină 
de duş, canalizare separată 
nouă, instalaţii sanitare noi, 

uşă de metal nouă, preţ 
negociabil. Informaţii la 

telefon 0269-835.192 sau 
0726-351.628 

¤ Vând apartament în COPŞA 
MICĂ, compus din 4 camere, 
bucătărie, debara, balcon, preţ 
negociabil. Informaţii la telefon 
0748-265.207 sau 0747-
491.753 
¤ Vând apartament compus din 
2 camere semidecomandate, si-
tuat în Mediaş, cartier Vitrome-
tan, strada Milcov, etaj I, preţ ac-
ceptabil. Relaţii la telefon 0369-
434.521 sau 0765-073.590

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0745-633.674 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament 3 camere, 
etaj III, cartier Vitro, 65 mp, 
compus din 3 camere - cu par-

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul angajatorilor, 
dar mai ales al persoanelor fãrã un loc de muncã 

sau care doresc sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord a judeþului. 

Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 
e-mail: dgreavu@yahoo.com
sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA TRANSPORT TEHNOLOGIC 

ŞI MENTENANŢĂ TG. MUREŞ
cu sediul în Tg. Mureş, str. Barajului nr. 6, 

Organizează licitaţie publică la sediul sucursalei (str. Barajului nr. 6) pentru vânzarea mijloacelor 
fixe de mai jos:
  Remorcă utilitară furgon (SB 80 GKN, an fabric. nr. 2000, nr. inventar 

23020456), preţ pornire – 1.015,00 lei
  Tractor U 650 (MS 72 EPG, an fabricaţie 2002, nr. inventar 23020304), 

preţ de pornire – 8.030,00 lei
  Dacia 1300 (MS 46 EPG, an fabricaţie 2000, nr. inventar 23020061), 

preţ de pornire 1.661,00 lei
Licitaţiile au loc în data de 28.04.2011, la ora 900 (la Tg. Mureş, pe str. Barajului nr 6.) cu 
repetare în data de 05.05.2011 şi 12.05.2011. Preţurile de pornire sunt fără TVA.
Cererea şi documentele de participare la licitaţie se depun în plic închis şi se înregistrează la 
secretariatul sucursalei (str. Barajului nr. 6), începând cu ziua apariţiei anunţului până cel târziu 
în data de 27.04.2011, ora 1500. Mijloacele fixe sunt expuse la: Secţia TT Mediaş, str. Aurel 
Vlaicu nr. 45 , precum şi la Tg Mureş, str. Barajului nr. 6. Taxa de participare este de 50 lei, iar 
garanţia de participare este 10% din preţul de pornire a mijlocului fix.
Informaţii suplimentare la telefon 0265-404192, 0265-404195 sau 0269-844000 .
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chet de stejar, baie, bucătărie - 
cu gresie, faianţă, hol şi balcon, 
geamuri, termopan, centrală 
termică. Preţ 39.000 euro, ne-
gociabil. Telefon 0749-331.263

CASE

¤ Vând casă în Aţel nr. 63, com-
pusă din 3 camere, bucătărie, 
baie, pivniţă, anexe, 2 cămări 
(sau schimb cu apartament în 
Mediaş, etaj 1 sau 2). Informaţii 
la telefon 0749-062.920 sau 
0747-286.366 
¤ Casă de vânzare Mediaş, str. 
Bucegi, 3 camere, hol, baie, bu-
cătărie, renovat interior-exterior, 
curte, grădină. Suprafaţa totală 
de 2.300 mp. Preţ negociabil. 
Informaţii la telefon 0740-
949.670 sau 0369-441.166 
¤ Persoană fi zică cumpăr spaţiu 
comercial în Mediaş cu acces la 
stradă sau cameră(e) cu geam 
la stradă. Dispun de 25.000 eu-
ro. Telefon 0745-057.567
¤ Persoană fi zică vând casă 
compusă din:
- 3 camere mobilate parţial, bu-
cătărie, geamuri şi uşi termopan, 
pivniţă mare, cămară în curte 
din cărămidă, garaj mare din că-
rămidă, şură, fântână în curte, 2 
şoproane, 2 coteţe pentru ani-
male, grădină mare cu livadă de 
meri şi alţi pomi fructiferi. 
Casa a fost renovată în 2010. Str. 
Principală nr. 12, sat Tatarlaua, 
com. Cetatea de Baltă, judeţul 
Alba. Preţul este negociabil, 
17.000 euro. Informaţii la tele-
fon 0760-913.657

Casă de vânzare în 
Dumbrăveni, zonă centrală, 
str. Nicolae Bălcescu, nr. 4, 
compusă din 5 camere, 1 

bucătărie, 1 baie, 1 debara, 
cămară, dispuse în 2 

apartamente cu 2 intrări 
separate. Casa dispune de 
toate utilităţile, are garaj, 
pivniţă şi alte dependinţe. 

Suprafaţă totală teren: 620 
m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274

¤ Vând casă cu etaj, living, bucă-
tărie, baie, sus - două dormitoa-

re, singuri în curte, strada Păsto-
rilor de Jos. Telefon 0747-
570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723

Vând casă în Zlatna 164, 
2 camere, şură 6/3, coteţe noi, 
grădină 2000 mp. Informaţii 

la telefon 0788-094.520 

¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter. 

Vând casă în Blăjel, str. Tudor 
Vladimirescu nr. 51, compusă 
din 3 camere, hol, bucătărie, 

cămară, baie, fântână cu 
hidrofor, curte şi grădină, loc 
construcţie garaj şi pivniţă, în 
suprafaţă de 425 mp. Accept 
şi schimb cu apartament cu 2 

camere în Mediaş. Preţ 
20.500 euro, negociabil. 
Informaţii la telefoanele 

0728-905.900, 0771-374.151 
sau 0269-838.057 (seara). 

Vând 2 case în Mediaş 
la adrese diferite. 

Preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0743-405.533 

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, 28.000 euro 
sau schimb cu garsonieră 
în Bucureşti. Informaţii la 

telefon 0753-858.406. 

¤ Vând casă în cartier Moşna, 
tip duplex, cu 7 camere şi de-
pendinţe. Telefon 0743-655.299
¤ Două case de vânzare plus 
curte şi grădină în comuna Târ-
nava, preţ foarte avantajos. Te-
lefon 0269-858.239

DIVERSE 

¤ Vând garaj pe str. Predeal, 
cartier Gura Câmpului, Mediaş. 

Informaţii la telefon 0720-
840.302 
¤ Teatrul Mediaş organizează 
preselecţie pentru un rol mascu-
lin. Cerinţe: vârsta minimă 25 
ani şi aspect fi zic plăcut. Infor-
maţii la sediul Agenţiei Teatrale 
P-ţa Regele Ferdinand I nr. 16, 
(în curtea Sălii Traube) în fi ecare 
zi între orele 9-16 sau la numă-
rul de telefon 0748-202.979

Vând garnitură mobilă de 
sufragerie stil, fabricată la 
Viena, vechime peste 100 

ani, stare bună. Informaţii la 
telefon 0749-889.564

¤ De vânzare centrală termică 
de apartament marca Bosch, 2 
calorifere 1 buc. Junkers, gea-
muri şi uşi din lemn masiv, casă 
de marcat, bicicletă cu 3 viteze. 
Telefon 0269-823.053 
¤ Vând motoretă pentru copii. 
Telefon 0740-556.048
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069

Vând garnitură mobilă 
dormitor, nuc, multe piese; 
ladă frigorifi că; dulap trei 
uşi; canapea. Informaţii la 

telefon 0749-889.564 

¤ Vând 5.000 de cărămizi din 
recuperări. Preţul este negocia-
bil. Informaţii la telefonul 0369-
425.396

Vând mobilă de sufragerie 
furnic nuc, compusă din 5 

piese, masă cu şase scaune, 
canapea extensibilă de două 

persoane, vitrină, masă 
pentru televizor şi servantă. 

Mobila poate fi  văzută 
în Blăjel. Preţ 1.400 lei, 
negociabil. Informaţii la 

telefoanele 0728-905.900, 
0771-374.151 sau 

0269-838.057 (seara). 

¤ Vând colecţie de 100 pachete 
de ţigări pline. Majoritatea pa-
chetelor au peste 30 ani vechi-
me, sunt uscate, nu se mai pro-

duc de mult timp, exemplare de-
osebite produse în diverse ţări. 
Preţ 1.000 lei negociabil. Infor-
maţii la telefoanele 0728-
905.900, 0771-374.151 sau 
0269-838.057 (seara). 

Vând centrală termică de 
apartament SNELLA I 20/40 
SE italiană pentru piese de 
schimb. Centrala poate fi  
reparată (defect senzorul 
de căldură). Preţ 800 lei, 
negociabil. Informaţii la 

telefoanele 0771-374.151 
sau 0269-838.057(seara). 

¤ Vând câini ciobănesc mioritic 
şi Yorkshire Terrier mini, cu pedi-
gree, microcip, vaccinaţi la zi. Te-
lefoane 0721-998.716 sau 
0748-093.440
¤ Vând canapea extensibilă în 
stare foarte bună, preţ 400 ron. 
Telefon 0751-264.379
¤ Vând 50 litri vin roşu din 2009. 
Relaţii la telefon 0743-089.248
¤ Vând aragaz cu 4 ochiuri plus 
cuptor stare bună. Telefon 0749-
803.988
¤ Vând televizoare color, stare 
bună. Preţ avantajos. Telefon 
0741-412.816

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând colţar de sufragerie, sta-
re foarte bună, culoare bej. Tele-
fon 0769-620.123

MATRIMONIALE

¤ Văduv pensionar 59 ani, sin-
gur, fără obligaţii, locuiesc la ca-
să, doresc să cunosc o doamnă 
între 47-55 ani, drăguţă, gospo-
dină, cu aspect fi zic frumos, foar-
te serioasă, credincioasă, pentru 
căsătorie. Relaţii la telefon 
0754-049.423. Refuz bipurile. 
¤ Singur, 55 ani, locuiesc la ca-
să, fără obligaţii, doresc să cu-
nosc o doamnă între 48-55 ani, 

bună gospodină şi serioasă, 
pentru prietenie-căsătorie. Infor-
maţii la telefon 0748-525.205 

AGRICOLE

¤ Vând grâu bio şi otavă. Preţul 
este negociabil. Informaţii la te-
lefoanele 0269-836.467 sau 
0269-515.565, apelabile după 
ora 18.
¤ Caut oi şi capre la schimb cu 
utilaje agricole. Informaţii la te-
lefon 0269-258.581, 0756-
520.029 sau la adresa terraipex 
@aol.de
¤ Vând baloţi de lucernă drept-
unghici (20 Kg) şi rotunzi (150-
250 kg, oricum se cântăreşte), 
preţ 500 ron tona, şi baloţi fân 
dreptunghici, calitate foarte bu-
nă.  Ne găsiţi între Mediaş şi Si-
ghişoara, curte mare, acces TIR. 
Telefoane 0726-807.490 sau 
0762-784.053  
¤ Vând gem de mere produs 
acasă tradiţional 100% natural. 
Garantez calitatea. Trimitem 
mostre gratuit. Telefon 0767-
017.727, Mediaş
¤ Vând porci mari, sat Curciu, 
telefon 0269-257.374
¤ Vând sau schimb capre, iezi şi 
ţapi de rase Burenziege, Weisse 
Edelziege şi Braune Edelziege, 
aduse din Germania. Accept şi 
schimb cu capre din România. 
Informaţii la telefon 0269-
258.581 sau 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita
¤ Vând baloţi lucernă, stare 
foarte bună, balotul are în jur de 
15/20 kg. Preţ: 7 ron balotul. 
Informaţii la telefon 0762-
622.329, Dumbrăveni
¤ Vând tractor JOHN DEERE 6400 
(Stare Foarte Bună), 101 Cp, 4x4, 
fab. 1995, 6.370 ore lucrate, în-
cărcător frontal, cauciucuri noi, 
aer condiţionat, scaun pneuma-

tic, power quad, inversor, stare 
foarte bună de funcţionare, adus 
recent din Germania. Informaţii 
la telefon: 0766-318.450 sau 
0745-829.237, Mediaş
¤ Vindem fân şi otavă de pă-
mânt la preţ accesibil. Informaţii 
la telefon 0269-821.758 sau la 
adresa Mediaş, strada Livezii, nr. 
9, în Greweln.
¤ Vând semănătoare de po-
rumb Hassia în stare bună de 
funcţionare, preţ 1.450 Euro, şi 
freză Howard de 1.80 m în stare 
foarte bună de funcţionare, pret 
1.000 Euro. Informaţii la tele-
fon: 0269-258.581, Richiş

AUTO

¤ De vânzare din dezmembrare 
D1300, 4 cauciucuri, aripi faţă, 
capotă motor, capotă porbagaj, 
4 uşi motor D 1300 funcţional, 
radiator tractor U650. Caut scu-
ter marca MANET. Telefon 0269-
823.053 
¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123
¤ Vând Ford Econovan, pentru 
piese. Telefon 0742-477.069
¤ Vând Nissan Primera diesel, 1900 
cmc, an fabricaţie 1996, preţ 
700 euro. Telefon 0749-993.480
¤ Cumpăr maşini şi moto foarte 
vechi, de epocă, VW, IMS, BMW, 
Java. Telefon 0765-516.927
¤ Vând turbo de Mercedes Vito 
110 D. Telefon 0726-181.253
¤ Vând urgent VW Golf III break, 
îmbunătăţiri, 1800 cmc, benzină, 
acte la zi, stare bună de funcţio-
nare. Telefon 0748-565.779

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând Renault 21GTS, an fabri-
caţie 1989, VT februarie 2013, 
dotări: închidere centralizată, 
geamuri electrice, preţ 1.200 eu-
ro. Telefon 0761-346.858
¤ Vând planetară, electromotor 
şi radiator Dacia. Telefon 0765-
359.999

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-834.509 

Organizează licitaţie publică pentru vânzarea următoarelor 
bunuri:

  Instalaţie de intervenţie cu nr. de circulaţie PH 03 MLC, 
preţ de pornire 385.000 lei/buc. – 1 buc.

Preţul este fără TVA.

Licitaţia va avea loc în data de 4.05.2011, ora 11, la sediul SIRCOSS, 
Şoseaua Sibiului, nr. 5, Mediaş. Taxa de participare la licitaţie 8.000 
lei. Participanţii la licitaţie vor face dovada plăţii taxei de participare 
înainte de a începe licitaţia. Relaţii se pot obţine la telefon 0752-115.101 
sau fax 0269-833.340

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI



Alex PÎNTEA

Partida dintre Gaz Metan şi 
FCM Târgu-Mureş a început 
sub semnul echilibrului. Aces-
ta s-a rupt însă în minutul 20, 
atunci când centralul Lucian 
Rusandu l-a eliminat pe Bruno 
Fernandes, care a primit roşu 
direct după ce i-a aplicat un 
cot în gură lui Roman. În scurt 
timp, terenul s-a înclinat în-
spre poarta mureşenilor, însă 
portarul Balauru, lipsa de no-
roc şi ratările incredibile au ţi-
nut tabela neschimbată. Cea 
mai mare ocazia i-a aparţinut 
lui Dan Roman, care, cu patru 
minute înainte de pauză, după 
ce l-a driblat pe portarul mure-
şenilor, nu a mai avut forţa să 
reia în poarta goală de la 17 
metri lateral dreapta. Eric a ra-
tat şi el imediat deschiderea 
scorului, însă portarul a scos 
de sub bară. 

Acelaşi scenariu
După pauză, ostilităţile s-

au desfăşurat în acelaşi fel, la 
poarta formaţiei vizitatoare. Szi-
lagyi a fost la un pas să îşi dea 
autogol, iar Eric a lovit bara din 
lovitură liberă de la 16 metri, 
în minutul 55. Roman a ratat 
apoi din nou cu poarta goală, 
după ce mingea şutată de Ho-
ban de la 20 de metri a lovit 
bara din dreapta lui Balauru şi 
a ajuns la atacantul medieşean. 
Gaz Metan a presat cu toate 
liniile în fi nalul jocului, însă 
golul izbăvitor nu a venit. 

Pustai, nemulţumit
Tehnicianul Gazului Metan 

s-a arătat nemulţumit de ega-
lul înregistrat pe teren propriu, 
în condiţiile echipa sa a jucat 

în superioritate numerică mai 
bine de oră. Cristian Pustai a 
explicat că jucătorilor le-a lip-
sit răbdarea la fi nalizare. „Am 
dominat meciul, dar din păca-
te fotbalul este nedrept. E greu 
să acumulezi puncte când ra-
tezi aşa de mult. Suntem o echi-
pă care joacă bine, o să vedeţi 
că vom mai acumula rezulta-
te pozitive. Trebuie să facem 
minim 50 de puncte pentru a 
juca în cupele europene. Din 
păcate, la unele meciuri nu avem 
sufi cientă răbdare”, a explicat 
Cristian Pustai.

A criticat arbitrajul
De cealaltă parte, tehnicia-

nul Ioan Ovidiu Sabău a criti-
cat arbitrajul centralului Lu cian 
Rusandu, afl at la primul său 
meci în prima ligă. Antreno-
rul mureşenilor a explicat că nu 
i se pare normal ca arbitrii să 
facă experimente. „A fost un 
rezultat care mă mulţumeşte, 
deoarece am luat un punct de 
la o echipă care ocupă un loc 
bun în clasament. Consider că 
95% am scăpat de retrograda-

re. E difi cil să joci 70 de minu-
te cu un om în minus, e greu 
să îţi motivezi jucătorii. Mani-
era de arbitraj a fost mult sub 

nivelul Ligii I. Ştiu că nu o să 
îmi fi e uşor că atac un arbitru, 
nu am nimic cu ei, dar mă ne-
mulţumeşte total acest expe-

riment. Practic, am jucat con-
tra arbitrului. Nu a fost nimic 
la acel cartonaş roşu” a spus 
Ovidiu Sabău.
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SEMI-EŞEC | Gaziştii au ratat obiectivul lui Pustai: trei victorii în următoarele trei partide

Încurcaţi de Balauru
Gaz Metan nu a reuşit să învingă FCM Târgu-Mureş, deşi a avut un om în plus timp de 70 de minute. 
Sâmbătă, de la 21, jucăm „în deplasare“, tot pe Municipal, cu U Cluj.

Gaz Metan a presat cu toate liniile, dar n-a reuşit să marcheze

CRISTI PUSTAI | antrenor Gaz Metan
„E greu să acumulezi puncte când ratezi aşa de 
mult. Suntem o echipă care joacă bine, o să 
vedeţi că vom mai acumula rezultate pozitive. 
Trebuie să facem minim 50 de puncte pentru 
a juca în cupele europene“.

Tot acasă

Gaz Metan va juca următoarea partidă tot la Mediaş. 
Sâmbătă, formaţia lui Cristian Pustai va întâlni Universitatea 
Cluj, cea care va disputa partidele de pe teren propriu din 
re tur în municipiul de pe Târnava Mare. „Singurul avantaj 
pentru noi este că nu mai suntem obligaţi să facem o nouă 
deplasare. Suntem singura formaţie din Liga I care joacă tot 
la două zile“, a explicat tehnicianul Cristian Pustai.

Alex PÎNTEA

Rezultatele de excepţie pen-
tru Clubul Sportiv Romgaz la 
Open-ul Slovaciei la tenis de 
masă. Andreea Dragoman şi 
Diana Muntean au câştigat pro-
ba de dublu la categoria 10-11 
ani, iar Denisa Baltag şi Bea-
trice Toth au obţinut locul în-
tâi la echipe la categoria 12-
13 ani. 

4 medaliate
Clubul Sportiv Romgaz a 

fost reprezentat de 4 jucătoa-
re la Open-ul Slovaciei, desfă-
şurat luna trecută, toate pre-
gătite de antrenorul Gheorghe 
Vaida. „Prima echipă a noas-
tră, formată din fetele cele 
mari, Beatrice Toth şi Baltag 
Denisa s-au înţeles foarte bi-
ne. Ele au luat locul întâi atât 
la echipe de doi, şi au câştigat 
şi concur sul de dublu. La in-
dividual au vrut să facem o fi -
nală, dar a trebuit să ne mul-
ţumim cu locul trei. Cealaltă 
echipă, Andreea Dragoman şi 
Diana Muntean, a mers foar-
te bine până în fi nală, acolo 
unde Andreea Dragoman a 
pierdut un meci pe care trebu-
ia să îl câştige, şi aşa a tre buit 
să ne mulţumim cu locul doi. 
Ele şi-au luat însă revanşa în 
concursul de dublu, unde au 
câştigat uşor grupa şi au jucat 
fi nala cu o altă echipă din Ro-

mânia pe care au învins-o le-
jer cu 3-0 ”, a precizat Gheor-
ghe Vaida. 

Turneu internaţional
Andreea Dragoman şi De-

nisa Baltag au reuşit să câşti-
ge şi Cupa Bistriţa, o compe-
tiţie internaţională desfăşura-
tă la sfârşitul săptămânii tre-
cute, la care au participat spor-
tive din şapte ţări. „La Bistri-
ţa este singurul concurs inter-

naţional care se face pentru 
cadeţi şi juniori. Anul acesta 
au participat sportivi din şap-
te ţări. Noi am participat cu o 
echipă de fete, Andreea Dra-
goman şi Denisa Baltag. Pot 
să spun că am făcut o semi-
surpriză. Dacă Slatina ne-a în-
vins până acum la echipe de 
trei, de data aceasta am câşti-
gat noi şi am intrat în posesia 
trofeului”, mai spune antreno-
rul Gheorghe Vaida.

Palete de campioane 
în turnee internaţionale
Sportivele de la CS Romgaz au luat aur în Slovacia şi au câştigat 
Cupa Bistriţa.

Tenisul de masă medieşean şi-a demonstrat valoarea în Slovacia
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